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Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Ünnep után.
A kellős ünnep alkalmat szolgáltatott 

arra, hogy képviselőjelölteink Szabolcs- 
megye különböző községeiben a maguk 
hitvallását, érzelmeit, politikai meggyőző­
déseit a válaszlóközönság előtt kifejtsék. 
S a mi derék politikusaink nem is mu­
lasztották el ezt a kínálkozó jó alkalmat, 
hogy szóáradatukkal el ne kápráztassák 
a szegény, hiszékeny, naiv választó s nem 
választóközönséget.

l)e annyit mindenesetre konstatálha­
tunk mindama szóözönből, mely versenyre 
kelve az égi hatalmakkal, elárasztotta ezt 
a szerencsétlen országot, hogy azokban 
kevés kivétellel alig találtunk olyasvalamit, 
ami feljegyzésre érdemes, említésre méltó 
lenne. x\ sablonos kortesbeszédek, az 
önönmagát dicsőítő, az ellenfelet lekicsinylő 
kortesbeszédek hangzottak el csupán, me­
lyekhez immár évtizedek óta hozzászokta­
tott a választási kampány alatt elmondani 
szokott beszédek OÜ°/o-a.

Nem mondott újat s érdemeset tehát 
egyetlen jelölt sem. Nem mondott olyat, 
melylyel a közjogi viták tengerében ful­
dokló ország kiutal, menekülést találha-

T Á R C A .
A kritikus.

— Tehát ez volna az a festmény, amely­
ről kollegái oly sokat beszéltek nekem ?

— Oh kérem . . .
— Ugyan ne szerénykedjék, kedves mester. 

Egyébként a szerénység jól illik a zsenikhez. 
Nem is akarom e tulajdonságától megfosztani, 
De hát lássuk csak . . .

— Talán egy kissé távolabbról tessék szem­
lélni . . .

— Igen. Ah igen. Annái jobb. Ámbár önt 
úgy jellemezlek nekem, hogy tájképeinél szereti 
a gondos kidolgozás. Ez egy kissé kételyt tá­
masztott bennem ugyan, dehát kollegáival nem 
akartam szembeszálni mindaddig a mig nem 
látam magát a festmény. Én ugyanis a moder­
nebb ecsetkezelés, a bátor foltfestés hive vagyok. 
E/.t is lehet ugyan gondosságnak tekinteni. Sőf 
ez az igcizi godos kivitel, \agy úgy?! Most jö­
vök rá, kollegái is bizonyara ilyen értelemben 
értelmezzük a gondosságot. No persze, persze. 
Hogy még ezen fönn is akadtam. Lássuk csak. ..

— Talán tessék egy kissé bunyoritarii a 
távolból . . .

— Ah valóban. Ezer ördög/ Micsoda fol­
tok! Gyönyörű! Felséges! Uram, holnap Páris 
az ön nevével lesz tele.
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főtt volna. Nem mondtak olyat, melyet 
örömmel registrálliatnánk s amelyet öröm­
mel emelhetnénk ki u szavak vizözönéből.

Egyetlen jelölt sem említette, hogy 
miképen képzeli a magyar kivándorlást 
megszüntetni. Egyetlen jelöltnek sem ju­
tott eszébe, hogy nagyeszű koponyáját 
azon törje, miként lehetne a túlzott mér­
tékben lekötött magyar földeket átkos 
törvénye alól kiszabadítani, hogy valami­
képen azt a nagymérvű földéhseget, mely 
a magyar földmivelő osztály kivándorlásra 
készteti, megszüntessék. Senkinek sem 
jutott eszébe a kétéves katonai szolgálat 
mellett szót emelni, vagy a mi még elő­
nyösebb lenne az amerikai milicz katona­
ság, vagyis a zsoldosok bevezetését s 
annak előmozdítását kiszorgalmazni Egyet­
len jelölt sem panaszkodott a fogyasztási 
adórendszer igazságtalansága felett s egyik 
sem említette, hogy a nagybirtok katasz­
teri adóztatása egyáltalában nincsen arány­
ban a kis és törpebirtokok nagymérvű 
megadóztatásával

Minden egyes beszédben csupán olyan 
Ígéreteket hallottunk, melyek megvalósí­
tása a jelen körülmények közölt kizártnak 
tekintendő s olyan sérelmek orvoslását

— Holnap ? Ah, az a holnap. Mindig csak 
holnap. Tíz esztendeje várom a dicsőség hol­
napját . . . .

— De most az egyszer csak nem kételkedik 
benne? Én mondom ezt, a Journal kritikusa. 
Hisz nekem egy szavamba kerül és ön Corot- 
val, Milletvel egy sorban emlegetik, ön egy va­
lóságos legeslegujabbkori Cénanne !

— Ah Cénanne!
— Igen, igen Cézanne, ha mondom.
— Ón túloz, uram.
— Ugyan hagyjuk a szerénykedést. Magunk 

között vagyunk. A nyilvánosság előtt tessék 
szerenykedni. Művészekhez a gőg, büszkeség illik. 
A művészek fejedelmek, a kik nem járhatnak a 
nyárspolgárok köntösében . . .

— Uram, hogyan legyek gőgös, büszke és 
várjam a holnap dicsőséget, midőn a gyomrom 
korog ? . . .

— A gyomra ? És egy ilyen mesternek 
gyomorügyei is vannak ? Egyébként hisz ez a 
zsenik pályafutásához tartozik. No de ennek 
mától fogva meg kel! szűnnie. Ez csak azért 
volt, mert régente nem volt modern kritika, a 
rnely a zseniket felfedezte volna. Ez csak a sors 
méltánytalansága volt. A zsenik ma aranyok­
ban fürödhetnek. Maga a kritika egyengeti útju­
kat, hogy pénzzel, aranynyal Egyenek ellátva.

— Ah arany! . . .  Én ma csak száz sous- 
ról álmodoztam.

— Ugyan hagyja ezt a bolond szerényéé-

Ígérték, melyek megszűnte egyetlen lépés­
sel sem viszi előbbre a szerény és tehe­
tetlen magyar nemzet millióinak sorsát.

Nem kortesbeszédeket akarunk hallani. 
Eleget halhattunk az elmúlt idők parla­
mentjében. Nem a személyi kultusz dicsé­
retét, sem az abszurd Ígéretek halmazát 
nem a bakterminusokkal való dobálódzást 
kérjük, hanem igenis a reális, a megva­
lósítható, a kivihető praktikus dolgok 
diadalra segítését s azon eszmék megva­
lósítását, melyek immár a kapuinkat dön­
getik s a melyek nélkül a magyar nép 
boldogulása sem nem remélhető, sem nem 
várható.

Az ország hangulata nem úgy alakul 
ki, miként azt az egyes kortesbeszédek 
után elkövetkező korcsmái verekedések s 
a szájhősök s egyéb verekedők mutatják. 
Az ország hangulata, ha a józan világ, 
a bölcs belátás, a lehiggadt gondolkozás 
rendes medrébe tér vissza, majd csak 
akkor alakul ki, mikor már a választáso­
kon régen túl leszünk s amikor az intel­
ligens és józan elemek ismét sajnálattal 
konstatálják, hogy ime mivé fajulhat egy 
ország akkor, ha hiányzik belőle a kivá­
lasztásnak, a megismerésnek, e kritikának 
legelemibb szerve.

get. Ebből ki kell vetkőznie. Én magam össze­
köttetésben állok egy műkereskedővel, a ki önnek 
még ma ád tízezer frankot erre a festményre.

— De uram! . . .
— Nos megfogja látni. Ha én egyszer ki­

mondom önre, hogy nagy művész, akkor önnek 
minden aláírása kincset ér. Tízezer frank! Nem 
is pénz. Olcsóbban nem is szabad adnia, mert 
a műkereskedő húszezer frankon alul nem hoz­
hatja a maga nevét forgalomba. A kit én, a 
modernek vezére felfedezek, annak nem szabad 
olcsó Jánosnak lennie, különben engem kompro- 
romitálna vele. Jöjjön velem a Rue Lafitteba 
Burand-Cruelhez . . .

— Ahhoz a milliomos céghez ? Nem azt 
nem tehetem. Egyébként az üzérkedés nem mes­
terségem. Soha életemben nem léptem át egy 
műkereskedő küszöbét.

— Ne ellenkezzék. Tegnap a Café des Artis- 
tesban voltam és egyebet sem halottam, mint 
az ön nevéneK és legújabb képének dicsőítését.

— Mégis kellemetlen volna nekem oda 
elmennem — a kollegák — talán más kritikus 
jelenléte is, a mely helyzet vitát provokálna 
festményeim fölött . . .

— Vitát ? Hisz ez a legszerencsésebb hely­
zet. Minél nagyobb az ellentmondás, a kritikai 
zaj, annál értékesebb a festmény. Őn még na­
gyon naiv. Igazi gyermek ! Primitív! valóságos 
lángész!

— Lángész, éhes gyomorul ! Minő iróniája 
a sorsnak !
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De akkor már késő lesz. Eső ulán 
köpönyeg. — Akkor megint nyöghetjük 
könnyelmű elhamarkodásunknak keserű 
gyümölcseit s várhatjuk ismét egy szebb 
jövendő hajnalhasadását hiába és haszta­
lanul.

Az ünnep utáni hangulat, a csendes 
resignáció, mely erőt vesz rajtunk, mu­
tatja, hogy ismét helytelen utakon csava­
rog a politikai bölcsességünk, mert nem 
az igazi képét adja majd az ország meg­
győződésének, mint ahogyan soha sem 
fogunk tiszta képet érről kapni, mind­
addig, mig a jelen választási küzdelem 
fegyverei, a jelen harci modor divatban 
lesz s megturetik az ország által.

Pallos Árpád

2 ______________

M i l c s z á t n - e s t .
Nyíregyházán a Bessenyei-Kör vállalta azt 

a szép feladatot, hogy az országszerte ünnepelt 
nagynevű írót, M ikszá th  K álm ánt megünnepelje. 
Erre az alkalomra a Bessenyei-Kör közreműkö- 
dökül megnyerte Várady A n ta lt, Szabolczka M i­
h á ly t, Ácséi Iloná t és Rózsahegyi K á lm á n t E 
két utóbbi azonban az útközben beállott forga­
lomzavar következtében lemaradt az estről s 
így az egész estét Várady Antal és Szabolcska 
Mihály töltötték ki.

Várady Antal manapság az ország legkitű­
nőbb előadóinak egyike, aki úgyszólván meg­
eleveníti, meg is játsza azt, amit felolvas. A 
felolvasás természetesen Mikszáth Kálmánról 
szólott, jól összeválogatott vetített képek kisé- j 
rétében. (A képeket D okupil (inn ia  vetítette az | 
ő ismeretes ügyességével.) Szöveg és képek j 
pompásan illeszkedtek egymáshoz s Várady 
Antalt hálás elismerés jutalmazta az ünnepelt 
irót a megérdemelt magaslatra emelő előadásért.

Szabolcska Mihály, a ma élő költők leg­
nagyobbja és legmagyarabbja, előbb egy Mik- 
szátot dicsőítő költeményt olvasott fel, mely | 
legkiválóbb alkotásainak egyike, majd sajtó alatt i 
lévő legújabb verskötetéből mutatott be nehá- | 
nyat, a közönség folyton fokozódó lelkesedése j 
és hálás tapsvihara közepette. A hatalmas óvá- j 
cióra ráadással is szolgált, amelylyel még jobban ! 
lebilincselte a költőt valósággal ünneplő hallga­
tóságot, örökké feledhetetlen emlékét hagyva 
hátra a nyíregyháziak lelkében.

Utána, hogy az elmaradt közreműködőkért 
kárpótlást nyújtson, ismét Várady Antal ült a 
felolvasó asztalhoz, hogy előadja Mikszáth Kál- j 
mán két remek alkotását, melyekben Mikszáth 
nagy szive, eredeti humora, lángelméje, csodás 
közvetlensége a kitűnő előadás révén is teljesen 
érvényesült.

— Ezt hamarosan itt is megoldhatjuk. Ne 
kém tejhatalmam van. Én tejhatalmu kritikusa 
vagyok a Burand-Giuel cégnek. Ha van kedve, 
leköthetem önt azonnal szerződésileg. Ha biz­
tosit róla, hogy ezentúl minden alkotandó müve 
a Burand-Cruel cégé lesz, úgy én mar is átad­
hatok Önnek ötezer frank előleget, a melylyel 
ezt a f stményt mindjárt le is foglalom.

— Kénytelen vagyok, — azaz pardon örü- 
az ajánlatnak. Ön kitüntet vele. (A kritikus az 
asztalhoz megy, a hol tintát, papirt lát. Pár 
sort firkant az egyik papírra, aztán a festőnek 
adja át a tollat.)

— Tessék aláírni.
— Oh kérem. (Aláírja.)
— Rendben van. Tessék. Egy kettő-három- 

négy-ötezer frank.
— Igen, ötezer frank. (A festő kissé meg- 

tántorodik.)
— ön nagyon el van gyöngülve. Ezt jóvá 

kell tennie. Egy kis pihenés, üdülés nem fog 
ártani.

— Bizony, ez régi vágyam. Ha lehetne, 
még ma elutaznék — Svájczba. Az idegeim 
úgyis teljesen tönkre vannak téve.

— Különös dolog. On előbb csak a gyom­
ráról panaszkodott, most, hogy pénze van, már 
az idegeit is kezdi észrevenni. Ilyen a világ. 
No, de isten önnel. Mielőtt elutazik, olvassa el 
a Journal cikkét!

(Másnap kora délelőtt. A festő ajtaja előtt

A csonkaságában is remekül sikerült estét 
érdekessé tették a város illusztris vendegei, a 
teljes számban megjelent evangélikus tanárok, 
akik látható lelki gyönyörűséggel élveztek a két 
Írói előkelőség előadását. A rendezésért termé­
szetesen a fáradhatatlan, ügybuzgó lo p m i  
Albertét illeti a dicsőség.

Kisértetjárás,
— A halálbüntetés apológiája. —

Kulturországok népei sűrű egymásutánban 
emelik fel szavukat a halálbüntetés barbárizmusa 
ellen és a halálbüntetések megszüntetésének 
terve minduntalan tel-ielbukkan a kulturnépek 
törvényhozásában mindenütt. A kötél, a guilltine 
nem kompromittálhatják már sokáig a XX.. szá­
zad kultúráját. Az emberi társadalmak — bizo­
nyos fejlődési fokon túl — nem büntetnek ott, 
a hol már úgy sem javíthatnak.

A francia parlament is eltörölte már a 
halálbüntetést. Egyelőre ugyan nem tett egyebet, 
minthogy törölte az állam költségvetéséből a 
bakó fizetését: ám a valóságban ez az egyetlen 
intézkedés fölér a halálbüntetés megszüntetésével.

És a francia fellélekzik. hogy ez a csúf 
szerszám nem működik többé. A kik láttak a 
guillotine bárdjától kettészelt embertesteket, 
mind ellenségei lettGk a halálbüntetésnek — és 
mégis a közelmúltban ennek a gyilkos szer­
számnak, egv szerencsétlen ember szerencsétlen 
cselekedete hatása alatt, ezer meg ezer fanati­
kusa támadt.

Egy beteges hajlandóságú férfi gyilkolt. Egy 
gyermeklánykát gyilkolt meg. Ez a kéjgyilkosság 
megtörtént és megtörtént volna, akár működik 
a guillotine, akárha berozsdásodett volna már.

Igaz, ezek a szerencsétlen emberek ártal­
masak a társadalomra, ártalmatlanná kell tehát 
tenni őket: ebből a szomorú esetből ez az 
egyetlen következtetés vonható le. Ezt a józan 
ész diktálja, a többit a borzalom, a felháboro­
dás. a tett által keltett undor es az ismétlődés­
től való félelem.

Szent az anyai érzés és minden méltány­
lásra rászolgálnak az anyák, a mikor a tulaj­
don gyermekeik életét féltik. A külvárosi anyák 
előbb kérvényben rimánkodtak Falliereshez a 
kéjgyilkos férjéért és mikor az elnök siket 
maradt a kérésükre fiiHK) asszony körmeneté 
alakult, hogy megreklamáljon egy emberfejet — 
a guillotine számára

Az ősember tobzódott azokban az asszo­
nyokban. Bestiává tette a félelem valamennyit. 
Azért, a mit tettek, sok a mentségük: ment­
ségük a félelem és mentségük a tudatlanság. 
Mikor az emberek megijednek, egyszerre képte­
lenek az ítélkezésre és egyszerre Ítélkeznek és 
ha rajtuk állana, végre is hajtanák az Ítéletü­
ket tüstént. Mert ijedtükben védekezni akarná-
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több fe-tőismerőse all. Némelyek kopognak.)
— Marcell Mircel/ Nyiss ajtót! De büszke 

lettél egyszerre! Ne bolondozz! nem pumpolni 
jöttünk, csak gratulálni. Legfeljebb öt-tiz húsz 
frankot fogsz kölcsönözni. Ej, hát hallgatsz! 
Pedig itthon van! R- ggel tiz orakor még aludni 
szokott! Csak nincs valami bajod!

A kritikus és a Burand-Cruel cég igazga­
tója közelednek.

— Nos, uraim, kopogtak már?
— Negyedórája egyebet sem teszünk, mint 

dörömbölünk.
— Talán már eltávozott.
— Nem távozhatott el. Itt van a reggeli 

tejespalack és az újságja a küszöbön, érintet­
lenül.

— Talán haza sem jött az éjjel?
— Csak nem lesz bolond kincset érő re­

mekművet a műteremben éjjel őrizetlenül hagyni. 
Az ajtót két perc alatt bárki benyomhatja.

— Hát akkor feszítsük fel. Csak nincs va­
lami baja ?

A kritikus és az igazgató nekifeszitik válla- 
ikat a rozoga ajtónak, a mely pár pillanat alatt 
leltárul.

— Itt a műremek! De hol van Marcel 
mester? Ahá! Egy levélke van rátüzvea a kép 
keretere.

A kritikus veszi a levelet és elolvassa.
— Uram! A szerződés állom. A kép itt 

is van, mint a Burand Cruel cég jogos tulaj­
dona. A kritikus urnák köszönöm a gyönyörű,

1910. május 21.

nak és bosszút állani, megelőzni, megijeszteni 
és megrettenteni.

Mikor egy lopás, vagy rablás miatti bün- 
perben Ítélkeznek a nyárspolgári esküdtek — 
mind kegyetlenek. Az a lopás, vagy rablás, mit 
X. ellen elkövettek tegnap, holnap rajtuk ismét­
lődhetik- hogy is ne válna ijedtében Drákóvá 
mind a tizenkét esküdt? Bosszúra, elrettentő, 
vad bosszúra gondol mind, olyanra, a mely el­
vegye a kedvét a lopástól — még az éhezőnek 
is. A kiket ilyen szempontok vezetnek, akár 
karóba huzatnanak mindenkit, a kitől féltik a 
saját portájukat és a saját irhájuhat.

A gyermekeikért remegő anyák ennél is 
százszorta erősebb elfogultságban ítélkeznek Es 
lehetetlen igazságosoknak lenniük.

Ám az anyák Ítélkeznek: és förtelmes 
brutalitással guillotinet kérnek a kéjgyilkos ré­
szére. És tudatlanságukban nem látják, hogy­
ha guillotine alá kerül száz kéjgyilkos feje, nem 
gyógyul meg a velük egy terheltségü többi kéj­
gyilkos közül egyetlenegy sem . . .

Zádor Pál.

ITyári remény,
A legnagyobb irodalmi szenzáció jelenleg : 

a magyar földművelésügyi minisztériumnak a 
vetések állásáról és a mezőgazdaság állapotáról 
beérkezett jelentések összefoglalása. Azért szen­
záció ez a jelentős, mert azt mondja, hogy a 
vetés állása, tehát a termés kilátása kedvező. 
Ceres istenasszony az idén meleg szemmel nézi 
és szerető ajakkai csókolja a földet. A szántó, 
a kaszáló, a rét, a veteményes, a fa és a tőke 
egyaránt jól biztat. Kedves és örvendetes remé­
nyek virágzó zöldje borítja Magyarország ter- 

' mékeny, áldott testét. Lesz buzi, lesz gyümölcs,
; les,-, bor is szépen, ha Isten mosolygó kegyelme 
j tőlünk el nem fordul, s az időt rosszra nem 
! fordítja.

Legyen is, ami jó, mindenből bőven. Piánk 
I fér. Nagy böjtöt tartottunk. El vagyunk csi­

prázva, gyötörve, éive. Üres a hazunk, ládánk, 
pincénk, bugyelárisunk, kedvünk.

A magyar népnek a föld a táp! dó édes- 
| anyja és tavaly iszonyú szegénységben volt a 

tápláló anyánk. Semmije se volt, semmit sem 
tudott adni Csak nyomorúságot, megszoruit- 
sagot, ínséget. Erre azután rávetették magukat 
azok, a kiknek ez is — üzlet. A kiknek annál 
jobb az ember, mennél rosszabb a helyzete, 
mert a leggvöngébbel lehet legkönnyebben el­
bánni. És ilyenek minálunk sokan vannak. Akik, 
ha nincs szén, meggazdigodnak a szénből, ha 
nincs lakás, meggazdagodnak a lakásból, ha 
nincs búza, meggazdagodnak a kenyérből. A 
kiknek dúsan tejelő fejőstehenük nincs meg a 
kevés. Háztulajdonosok meg milliomosok lesz­
nek belőlük. Már pedig, ha rossz idő söpör 
végig Magjargrszágon, ha mostohád bánik ve-

értelmes kritikát, melyet már a hajnali órák­
ban Journalban. Az életem legszebb napja volt. 
Őrökké érzem, hogy hálára vagyok lekötelezve, 
de a párisi ünnepelteseket idegeim nem birnák 
ki . Ezért még a reggeli gyorsvonattal va- 
hmi svájci falucskába u’azom, a honnan, ha 
pénzem fogytán lesz, értesilei fogom a Burand- 
Cruel céget, hogy még a hiányzó ötezer fran­
kot, a vételár másik felét megküldhesse. Mint­
hogy a kritikus ur előszeretettel űzi, az igazi, 
még fel nem fedezett tehetségek felfedezését, 
figyelmébe ajánlanám, hogy egy érdemes kolle­
gámnak, a kinek ebben a házban, egy emelet­
tel lejebb van a műterme, Pierre Roujon urnák 
szintén van egy nagyon érdekes tájképe, a mely 
azonban nagyon gondos kivitelű. Roujon ur 
tájképét előttem is a Café des Artistes összes 
festővendégei magasztalták. Az én festményemet 
— őszintén megvallva — sohasem hallottam 
a művészek kávéházában magasztalni. No de ez 
valószínűleg igy van rendjén, mert a festő- 
nepség nem szokott szemben hízelegni. Engem 
tehát bizonyára távollétemben magasztaltak a 
kritikus ur előtt. Ha azonban a tévedés, egy 
emeletnyi különbözet volna a dologban, (a fes­
tők csoportjában elfojtott nevetes hallható) úgy 
mindenesetre ajánlom Roujon kollega képének 
megvásárlását és a véle való szerződést. Isten 
önnel, kedves kritikus ur, éljen a kritika ! 
„H-nry Marcel.*

A kritikus kiejti kezéből a levelet. A fes­
tők általános kacagásban tőrnek ki.

Charles Drouin.
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lünk a föld, akkor se szeri, se száma annak, 
ami nincs, vagy kevés.

Iitózatos a drágaság, a melyben gyötrő­
dünk ps vergődünk, mert irtózatos a lelketlen­
ig , a melylycl minden elemi bajt és inegszo- 
rultságot kizsákmányolnak.

Hogy ettől megmeneküljünk, kevés minden 
törvény és emberi intézkedés. Csak egy segíthet 
rajtunk, hogy legyen kenyerünk, borunk: a jó 
Isten. Ha ő ád idejében hideget, meleget, esőt, 
napfényt, hogy teremhessen bőven embernek, 
állatnak és ne hivatkozhassanak az uzsorás 
nir.cs-re azok, akik ezt kamatoztatják, mert 
mindenkinek laknia kell, hogy igenis van ele­
gendően.

Főiderülő szívvel köszöntjük a szép nyári 
reménységet, a m?lyet a vetésnézők jelentése a 
szemünk előtt megragyogtat. 11a meg lesz a két 
b, a bor, meg a búza, a harmadik : a békesség 
is könnyebben megszületik, mert nincs több 
olyan veszekedős jószág a világon, mint a — 
nyomorúság!

Mezőgazdasági tanoncoktatás.
Nagyon érdekes és figyelemre méltó eszmét 

propagál a K öztelek, az IXszagos Magyar Gaz­
dasági Egyesület hivatalos lapja. Ismerteti ugyanis 
Mischior gráci egyetemi tanárnak azt a javasla­
tit, hogy mezőgazdasági tanoncintezmény léte* 
sitessek, mely állal a falu nepessegének a váro­
sokba való özönlesét meg lehelne akadályozni.
Itt persze az a kérdés nyomul előtérbe, vájjon 
az ipari munkával elérhető magasabb bérek 
csábitó ereje megtörhető-e. E részben döntő 
érvül kináikozií az, hogy még, hogy még ha j 
alárendeltebb munkai a is, de rendszeresen és ; 
szakszerűen kepzeti in> zőgazda?ági munkást lég- j 
alabb olyan jól fiztti én k a mezőgazdaságban 
is, mint bármely más termelési ágban.

És ennek az újításnak nemcsak a munka- j 
sok, hanem a mezőgazdaság szempontjából is 
rendkívüli jeleniősége lenne.

Elég talán, La e részben az ál'attenyésztés, 
erdészei és vadászat, kertészet, gyümölcster­
mesztés és S7Őlőmivelés, baromfitenyésztés stb. 
körül felmerülő olyan foglalkozásokra utalunk, 
melyeknél a rendszeres tannlás és szakképzett­
ség bőven kamatoznék.

E foglalkozási ágaknál tehát legalább annyi 
jogosultsága van a tanoncintézménynek, mint 
az ipar különböző ágainál.

Az ellenvetések megelőzendő, Mischler utal j 
aria. hogy midőn a mezőgazdasági tanoncintéz- 
mény meghonosításának eszméjét felveti: távol­
ról sem akarja az iskolában, tanfolyamokon és 
az elemi iskolákkal kapcsolatos mezőgazdasági 
oktatásnak használ és jelentősegét lekicsinyelné. 
Sőt ellenkezőleg; de tagadhatatlan, hogy a gaz­
dasági oktatás, bármennyire támogatják is a 
szaktényezőx, a mezőgazdasági lakosság és kü­
lönösen a munkásosztály csak egy részeben van 
hozzáférhetővd teve, mig a szóban forgo intéz­
mény egy minden rétegbe Leható elvet képvisel, 
mely az oktatást olt, ahol ez máskép nem le­
hetséges, jól helyettesíti; ahol pedig meg van 
kiegészíti és eredményében erősiti; de az okta­
tás viszont oly tudást eredményez, melyet a 
tanoncintézmény nehezen, vagy tgyáitalán nem 
képes felmutatói. Az alkalmazandó módszer a 
mezőgazdasági oktatásnak a tanoncintézmény nyel 
való szoros kapcsolatában keresendő, mint ahogy 
ez az ipari tanoncoknál is m<g van.

Részletesen kiterjeszkedik továbbá a terv­
szerű okiatás módjaira és eszközeire, nemkülön­
ben arra, hogy a tanítás menete és eredménye 
m ként ellenőrizhető.

Ismételjük az eszme oly érdekes, oly életre 
való, hogy az e fölötti diszkussziót melegen 
ajánljuk a Szabolcsvárm egyei G azdasági E g ye sü ­
letnek, amely ezt a gyakorlati gondolatot jubi­
leuma alkalmából megvalósíthatná. A múló ér- 
télü kiállít;srál maradandóbb emléket állítana 
evvel az ő félszázados működésének.

Krónikás.

Színházi napló.
Május 15. Pünkösd első napján.

Megjöttek a sz'nészek. Már tegnap délelőti 
nagy sürgés-forgás volt a színház körül. Nagy 
ládákkal megrakott társzekerck állottak meg a 
bejáró előtt, szinészileg elegáns urak és hölgyek 
lakás után szaladgáltak, a rácsos kapu minden 
második percben becsapódott, a kocsisok károm­
kodtak, bent az udvarban pedig egymásután 
teregették ki a világot jelentő ruhadarabokat a 
királyi biborpalásttól az elnyűtt koldus rongyig. 
Ma délutánig ment minden a maga utján, mint 
a karikacsapás, csak ebéd után jöttek ra a 
szörnyű felfedezésre, hogy a nagy bőgő még a 
pályaudvaron vesztegel. Bőgés nélkül pedig nincs 
operett. Addig-addig tanakodtak, mig végre a 
szin egyik házi barátja szétszaladt és kerített 
va ahonn n egy nagy bőgőt. Most tehát beha­
rangozhattak a szezonnak a K trn e v ille i h a ra n ­
gokkal. Gyönyörű, meleg délután volt, amolyan 
Sóstóra-csalogató. Nagyon kevesen is hallgatták 
a bim-bomniot s azok se valami nagy műélve­
zettel, mert ha közönség nincs, akkor a színé­
szek egymást mulatt alják, a súgó pedig oly 
gyorsan forgatja a példányát, mintha dij volna 
kitűzve arra, hogy ő ér-e hamarább a darab 
vegére, vagy a szereplők ? Ebben a darabban 
láttam először Szilassy Etelkát, aki igazi vérbeli 
primadonna. Foimás megjelenés, könnyed tánc, 
bölcs önmérséklet: ilyen volt az első benyomás. 
Körülötte sikerrel ügyeskedtek Horváth Kálmán, 
Gyöngyi Jolán, Thorrna Zsiga és Gyöngyi Izsó.

E s te :  a nagy meleg dacára is szépen össze­
verődött a feli ház. Hogy is ne, mikor premier 
is van. Lehár is van, bemutatkozás is van s 
ami fő, az előzetes jó hir is meg volt. A 
.Luxemburg grófjáénak előadása beillett be­
mutatkozó előadásnak. A színészek úgyszólván 
remekeltek, amit első sorban a gyönyörű mu­
zsikának köszönhetnek, másodsorban a maguk 
ügyességének. A zene úgy megfogta a közönség 
lelkét, hogy a jobb szívüek a silánynál-silányabb 
vicceket és szójátékokat is megbocsátották. Ha 
e tekintetben a szövegírók követtek el ízléste­
lenségeket, vagy a fordító botlott, joga van a 
rendezőnek saját jó ízlésére hallgatva törülni, 
vagy a rögtönző színészt fegyelmezni. Egyre- 
másra puffogtak az ilyen és ehhez hasonló ol- 
mésségek: „fáj a fejed a hasadban*. A mese 
szövés a sovány mese dacára is állandóan leköti 
a figyelmet, de szövegből és zenéből egyaránt 
kitetszik az az igyekezet, hogy az érzékiségek 
felébresztésére pályáznak az élelmes szerzők. 
Tudják, hogy mitől hízik a nép. A „gimbelem, 
gombolom* kezdetű buja melódiának meg is 
volt a hatalmas sikere, — éppen ezen az ala­
pon. A darab tartalmának elmondását mellőzöm, 
mert mire e sorok napvilágot látnak, már az 
egész szinházjáro Nyíregyháza látta és megis­
merte Luxemburg grófját. (Nekünk körülbelől 
3 ismétlésre való közönségünk van, a negyedik 

; esten valószínűleg csak azok mennének el, akik 
repetálni szeretnek.) Az ének- és zeneszámok 

í tele vannak az érzelmeknek legcsodásabb kife­
jezéseivel. Sokan többre tartják e darabnak a 

i zenéjét Lehár legnagyobb sikerű műve — A 
I vig özvegy — zenéjénél. Ami a szereplőket 

illeti, egytől-egyig derekas munkát végeztek.
A figyelem ezen az estén különösen Szi­

lassy Etelkára irányult, aki sokféle szép tulaj­
donságon kívül az újdonság ingerével is hatott. 
Főérdeme az, hogy nem mókázik ott is, ahol a 
szerzők némaságra kárhoztatják, nem igyekszik 
a darab megerthetésének rovására a figyelmet 
olyankor is magára erőltetni, amikor a szilien 
másoké a szó, szóval nem fedákoskodik, nem 
fészkelődik. Az ő sikerének a titka az, hogy 
nem igyekszik kiforgatni az egyéniségét, non 

; mesterkélt, hanem őszinte becsületességgel adja 
' tovább azokat a jókat, amik őt primadonnává 
; avatlak. Zilahyné S. Vilma mint mindig, ezúttal 

is hangjavai brillírozott, légi üde csengéséből 
| ez a gyönyörű hang semmit sem veszített. 
I Horváth Kálmán a darab címszerepében első­

rangú alakítást nyújtott. Éneklés közben azon­
ban elfelejti, hogy a mi kis házunkban van, 
ahol hallgató es színész között nincsenek akkora 
távolságok, mint a debreczeni színházban. Ligeti 
Lajosnak sok derült percet köszönhetett a kö­
zönség ; néha úgy tetszik, mintha teljesen ura 
volna a játékának. Azonban a szerepéből ki-ki 
zökken s Bazilovics herceg helyeit Ligeti Lajost 
látjuk. A másik baj az, hogy egy-egy sikerült 
mókáján — szemmel láthatólag — maga is 
mulat. Azt ne tegye, legyen csak azon, hogy 
előadás alatt se magát, se a partnereit, de 
egyedül bennünket, nézőkét mulattasson.

Kardos Géza kifogástalanul oldotta meg 
feladatá', se többet, se kevesebbet nem adott, 
mint amennyi éppen kellett. A „gimbelem, gom­
bolom* kezdetű duettet ő és Szilassy vitték 
sikerre. Gerö Id a  a 3-ik felvonásban — Kokozov 
Stáza grófnő szerepében — mulatságos figurát 
alakított. Gerő Ida mindig a legjobbat produ­
kálja, igazi művésznő, aki bátran kérhet bár­
mikor ákontót, sőt gázsi emelést. A Perczel- 
nővérek pillangó tánca nagyon tetszett a közön • 
ségnek. Az ilyesmit azonban kár megismételtetni; 
semmiképen sem humánus dolog a végkimerü­
lésig erőltetni a táncot, pusztán a magunk szó - 
rakozását tartva szem előtt. A színész igen hálás 
tud lenni a tapsért, kész akár tönkre is tenni 
magát, tehát nekünk, nézőknek kell ilyenkor a 
józan eszünket elővenni. A rendezés kifogástalan 
jó volt, Mártonfalvy karmester derekasan mű­
ködött, a zenekar maga azonban elég szegényes, 
de Zdahyt ezért nem lehet okolni, mert a zene­
karba többen már úgy se férnének be. Általá­
nosságban megjegyezzük azt, hogy a színész 
hátrapisszegése rósz hatással van a közönségre. 
Ha zaj van a színfalak közölt, csináljon rend.t 
az ügyelő, de ne a színen levő színész. Ami 
pedig a külsőségeket illeti, általános a panasz, 
hogy a városban alig lehet felfedezni egy-egy 
szinlapot. Még a rendes reklámhelyekre sem 
ragasztanak s a társas körökbe sem visznek. 
Pedig ez elsősorban az igazgató anyagi érdeke 
volna.

Május 16. hétfőn délután.
T atárjárás. Még forróbb délután, mint teg­

nap, de a ház valamivel népesebb. Szilassy fess, 
helyes körvonalú önkéntes volt, Horváth deli 
huszárfőhadnagy. Az előadáson egyáltalán nem 
látszott meg, hogy próbát is tartottak volna. 
Nagyon is délutánias volt.

E s te  másodszor adták a „Luxemburg gróf­
ját* telt ház mellett a tegnapihoz hasonló tet­
szés mellett.

Május 17. kedd.
No hála istennek — sóhajthatnak a színé­

szek és zenészek — csakhogy túl vagyunk már 
az ünnepeken. Két nap alatt, kánikulai hőség­
ben négy operett! Ma ismét a „Luxemburg 
grófját* játszották kevesebb közönség előtt. A 
ház 3-szor is megtelt volna, de Mikszát-estet 
tartott a Bessenyei-Kör, oda is kellett közönség.

Május 18. szerda.
Zilahy vigan kezdi a szezont. Az egész hét 

crupa vig est. Ma is a „Kis cukros* c. vígjáték 
került színre Heltai Jenő pompás fordításában. 
De éppen azért, mert a Heltai fordításai mindig 
pompásak, fölösleges a színészeknek még tovább 
forgatni. Egész párbeszédeket szőnek bele, ami 
egyáltalán nem válik se a darab, se az előadás 
előnyére. Az egyik jelenetben pl. ilyen betoldá­
sok voltak :

A férfi: . . . igen, igen, a hivatalok . . .
A nő: Talán „hivatalnokodat akart mon­

dani.
A férfi: Hát nem azt mondtam ?
A nő: Nem.
A férfi: Persze, persze, ha maga mellett 

vagyok, tévedni szoktam.
Egy nyeU’botlásból egész jelenetet csinálni, 

ez még sem járja. Az ilyesmi kerékkötője a 
gyorsröptü vígjátéknak. Az előadás egyébként 
megnyerte a közönséget és különösen B á th o ry  
Mária tetszett a címszerepben. A siker azonfelül 
Márlonfy, Ligeti, Kardos, Hahnel Aranka. Huzelln

TELEPŐR 123. TELEFOM 129.
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Irén, Nádor Z-iga és Arkosi Vilmos érdeme, 
akik egytől-egyig elsőrendű alakítást produkáltaK.

Május 19. csütörtök.
Egy magyar népies történet elsőrendű elő­

adása Nyíregyházán — üres ház előtt! — 
.Falusi idyll* : Lengyel Menyhérttől. Helyes 
szerkezetű, nagy igazságokat teltáró, élénk szí­
nekkel pompázó derék magyar munka — és 
Nyíregyházán nem kiváncsiak az emberek egy 
magyar szerző munkájára. Ha valaki egyszer 
megírja a nyíregyházi művelt társadalom ter­
mészetrajzát, szolgáljon ez odalekul. Nagyon 
szépen ki lehet fejteni az okokat és magyará­
zatokat. Nekem itt sem terem, sem időm nincs 
arra. A szereplőkön annál inkább meglátszott, 
hogy mennyire becsülik a darabot. Csaknem 
mindannyian a legnagyobb buzgósággal igyekez­
tek sikerre vinni a darabot és a teijes sikerhez 
nem is hiányzott más, csak a — közönség. 
Mártonfy egyéniségének teljesen megfelelt Telekes 
főszolgabíró szerepe. Minden szava természetes 
volt és a tzereptudáshan a legkészebb biztossá­
got árulta el Éva szeremében Hahnel Aranka 
nyújtott kifogástalan sót mintaszerű alakítást. 
Ligeti Lrjos, mint Sehwarcz Samu alaérlő ez­
úttal nem igazolta a Luxemburg grófjáról irt 
naplóban tett kifogásomat. Meg volt üenne a 
helyes ö mérséklet s a szerep minden előnyét 
művészileg aknázta ki és juttatta érvényre. 
Gazdy Aranka megrázó erővel játszotta meg a 
segédjegyzőné szerepet es Arkosi Vilmos is az 
volt, amilyennek a szerző akarta. Lugossy Béla 
itt-ott akadozott ugyan, de az oroszlánkörmök 
azért ki ki villognak játékából Dicséretre méltóan 
játszottak még Báthory Mária, Geiő Ida, Gyöngyi 
Izsó, Nádor Zsiga, Kardos Géza és Bombay 
Gusztáv. Ferenczi, mint rendező, ezúttal is mes­
teri munkát végzett. A szinlapot jobban korri­
gálják meg, mert például Ardai Vilma egyáltalán 
nem volt második paraszt, hanem szakacsné és 
pedig egészen jó. Holnap vörös sziniap lesz, 
nem mag var premier, hát jobb ház iesz mint 
ma, nemde kedves nyíregyháziak?!

Május 20. pénteken.
Vörös sziniap — teli ház. Persz' , persze. 

Azért volt tegnap üres a nézőtér, a mikor egy 
magvar szerző darabját adták először. „Vigyázz 
a nőre !* kiabálja a rikító sziniap, de az urak 
nem vigyáztak: elvitték a nőket erre az előa­
dásra. Ebben pedig 2 nő levetkezik, 3 férfi 
nemkülönben. 2 felvonásban vetett ágy van, 
amelyben páros jelenetek játszódnak le s ami­
kel beszélnek, tesznek, azok már nem is két­
értelműek, sőt határozottan egyértelműek s min­
dig fején találja a szöget. Szerencsére csak egy 
gyerek volt a színházban, de szerencsétlenségre 
éppen a színpadon volt, a vörös szinpapon. 
Node ennek csak az volt a szerepe, hogy az 
esküvőt megzavarva elmenjen bajára. A legár­
tatlanabb, legfehérebb ötlet az egesz darabban. 
A színészek egyébiránt mohó kedvvel találták 
fel a csiklandós ötleteket .A közönség jóízűen, 
fesztelenül mulatott H ahnel Aranka, M á rto n fi, 
L igeti, Gyöngyi, K ardos, A rkosi, L ugosi, meg a 
többiek játékán s különösen a három elsőnek 
nyílt alkalma a darab humoros, pikáns helyze­
teinek a kiaknázására. Rendezés, szereptudás 
kifogástalan.
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Vese- és hólyaghajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a lég­
utak és a ki válaszló szervek huiutos bántalmai- 

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.
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Főlerakat:

Wassermann Sámuel
füszerkercskedésében 

l í y ' i r e g ’ y ' l i . á . z á r j L .  
Telefon szám 121.
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— üj ügyvéd. Bodó Pál saját kérelmére 
i legfelsőbb elismeréssel nyugalmazott nyíregyházi 
i kin járásbiró ügyvédi irodáját Nyireg) házán

Viz-utcu 29. sz. házában megnyitotta.
— Ápolónői tanfolyam. A magyar sz nt 

korona országai vöröskereszt egyletének mis­
kolci városi válasz mány által a borsodvármegyei 
közkórházban legközelebb rendezendő ápolói

\ tanfolyam julius hóban veszi kezdetét. A lelje- 
í sen dij aian tanfolyamra felvétetni óhajtók for- 
| dúljanak a miskolci városi választmány ügyvivő 
! alelnökehez, dr. Köliner Károlyhoz, aki az erdek - 
i iődűkm’k ad részletes feivilágositá-̂ t.

— .1 kereskedelmi kamara tegnap ülé­
sezett. A ny regyhazi iparos kongresszus ügyét 
kedvezően intézték el, a kéményseprő szabaly- 
rend ’le en m jdositásokat javasom rx es felírnak 
a telefon hálózat bővítése ügyében a minisz­
terhez.

— Kirándulás a szabolcsi földvárhoz.
Az országos ag. h. ev. tanáregyesület nyíregy­
házi közgyűlése alkalmából a rendező-bizottság 
tervbe vette a szabolcsi földvárhoz való kirán- 

' dulást is, melyen azonban, nagy sajnálatunkra, 
a jelentkezőknek alig fele veit részt. Akár az 
indulás kora, ideje, akár a jelentkezők fáradt­
sága, akár más körülmény volt oka a csekély 
érdeklődésnek, annyi bizonyos, hogy nagy élve­
zettől eslek el azok, akik elmaradlak róla. A', 
idő kedvező volta, a vidék jellemző szépsége, a 
történeti emlékek fölemelő hatása és a vendég­
látók paratlan szívessége valóban fel dhetetlenné 
tettük ezt a kedves napot, ra dyet meg nagyobb 

| jelen!őségre emdt több szomszédos község ve- 
1 zető férfiúnak, nevezetesen lelkészének, taniló- 
j jának és jegyzőjének megjehnése es érdeklődése.
\ Fölkerestük a község újjáalakított református 
j templomát is és a himnusz s két egyházi ének 
; elzengésével adtunk kifejezést lelkes érzelmünk*
I nek ; azután az ugyancsak református iskolába 
; mentünk, ahol igaz gyönyörűséget találtunk a 
I tanterem tisztaságában s a gyermekek össze- 
i hangzó énekében. Az együtt üun'plő társaság 
i tiszteletere ózv. Tömöri Andrásné úrnő s fiai: 

Tömöri Dezső szabolcsi lelkipásztor és Tömöri 
Zollán földbirtokos fényes ebédet adtak, melyen 
több igen száp felköszöntőt hallottunk, különö­
sen Andrássy Kálmán buji lelkész részéről. A 
kiránduló társaság vezetői: dr. Vietórisz József 
és Z'mmermann Rezső tőgimnáziumi tanárok, 
felhasználjak az alkalmat arra, hogy úgy ezen 
szives vendéglátásért, mint a rendelkezésünkre 
bocsátott fogatokért hálás köszönetünket fejez­
zék ki ezen helyen is.

— Szállítás. A m. kir. kassai III. honvéd 
kerületi hadbiztosság a kerületben állomásozó

| honvédcsapatok részére szükséges élelmi- és 
i anyagjárandósági cikkek biztosítása céljából, a 
í nyilvános verseny tárgyalásokra vonatkozó „Hir- 
; detmények* kibocsátását megelőzőleg a terme­

lők, mezőgazdasági egyesületek, községek és 
magánosok „Elöajánlat“-ok benyújtására vonat­
kozó értesítést a városi katonai ügyosztálynak 
megküldte, ahol az a hivatalos órák alatt meg- 

■ tekinthető. „Szállítási feltételek" cimü füzetet 
j a hadbiztosság, érdeklődőknek díjtalanul meg- 
| küldi. Különben a honvéd állomás parancsnok- 
I ságnál az ez iránt érdeklődők által megte- 
I kinthetö.

— Nyilvános köszönet. A héten lefolyt 
j tanárgyűlés ismét beigazolta, hogy városunkban 
! egészséges közszellem uralkodik. Ezért kedves 
1 kötelességet teljesítünk akkor, amikor a vendég- 
j látó szives házigazdáknak, akik vendégtanárokat

családi körükbe fogadni s közöttünk időzésüket 
kellemessé tenni szívesek voltak, valamint a 
fogattulajdonosoknak, akik fogataikat a vendé­
gek beszállítására előzékenyen felajánlották, hálás 
köszönetét mondunk. Nyíregyházán, 1910. évi 
május hó 19 ik napján. A rendező-bizottság 
nevében, teljes tisztelettel: B á llá  J e n i , evang. 
egyházi felügyelő. Leffler Sám uel, főgimnáziumi 
igazgató, rendező-bizottsági elnökök.

— Faiskola kezelő tanítók megjutal- 
itnizAsa. A magyar földhitel-intézet a hazai 
gvümölcsfatenyésztés előmozdítása céljából 1 drb

caa t |  itM i ilfill MIHi—III

Házlebontás miatt az összes raktáron levő
D I V A T C I K K E K  mélyen leszállított áron lesznek kiárusítva,

cd sa

600 K. 2 drb 400 K, és 18 drb 200 koronás 
| dijat tűzött ki oly tanítók részére, akik a fa- 
| iskola kezelésben különös sikereket értek el. A 
i kérvények egy koronás bélyeggel ellátva, f. évi 

junius 15 ig adandók be li’vatalomnál. A kér­
vényhez csatolandó a faiskola vázlatos rajza és 
részletes leírása, az abban található oltványok 
és csemeték kor-, nem- és faj szerint való ki­
mutatása. Megjegyzem, hegy akik ma egyszer 
jutalmat nyertek, újabb jutalomra csakis két év 

! múlva és azon esetben pílyázhatnak ismit, ha 
kész oltvány állományuk legalább kétszar akkora, 
mint első jutalmazásakor volt. Nyíregyháza, 
1910. május 20-án, dr. W ilt G yörgy, kir. tan­
felügyelő.

— A pénztári főorvosok értekezlete.
Az Országos pénztár in>ghivására értekezletet 
tartottak a betegsegélyző pénztárak főorvosai. 
A szakügyekről folyó tanácskozásokban, a me­
lyeknél dr. Andor Endre min. osztálytanácsos 
sz állami hivatalt képpiselte, résztvett dr. Vadász 
Leó nyíregyházi orvos is.

— A város mint részvényes. Tekintettel 
arra a szomorú körülményre, hogy a biztosítási 
ügy teljesen idegen kezekben van egész Mtgyar-

szagon, Debrecenben 3 millió alaptőkével biz­
tositó intézetet szándékszik létesíteni egy rész­
vénytársaságot. Az intézet egyik célja, hogy a 
városok ingó és ingatlan vagyonát tűzkár ellen 

i biztosítsa. Ilyenformán a részvénytársaság kere- 
| tón belül megalakulna a varosok biztositó szö- 
I vetkezete. Nyíregyháza város tanácsát is fölkéri 

majd a társaság, hogy jegyezzen ilyen részvé­
nyeket.

— Községi munkaközvetítés. A munkás 
jóléti intézmények közt n;gy szerepék van azok­
nak az intézeteknek, a melyek a munkásokat 
betegségök, az őket éri balesetök folytán segély-

! lyel látják el. Az ország minden részében a ke­
rületi pénztárak utján kerülnek a központba a 
munkások által fizetett járulekok, ott azonban, 
ahol nem volt kerületi pénztár, nagyon nehezen 
ment a járulékoknak beszedése. — Az illetékes 
hatóságok most avval a tervvel foglalkoznak, 
hogy a községi közvetítést léptetik életbe oly- 
formán, hogy a községi jegyzők fogják végezni 
a betegpenztárak részére a j írulékok beszedését 
és a pénztári tagok részére az esedékes össze­
gek kifizeiését.

— Uj cukorgyár a megye határszélén. 
A Magyar Általános Hitelbank patronátusa alatt 
tanácskozások folytak az iránt, hogy Szabolcs 
és Szatmárvármegye határszélén fekvő és sűrű 
népességű pontján nyerscukorgyárat létesítsenek. 
A tervvel rokonszenveznek az erdekelt gazdádon 
kívül a Deuttch Ignác és fia cég, a magyar 
cukoripar r.-t. és a mezőgazdasági ipar r.-t. A 
cukorgyárat részvénytársasági alapon 5 millió 
korona alaptőkével akarják szervezni. A tanács­
kozások még nincsenek befejezve. Ajánlatos 
volna, ha az illetékes körök lehetővé tennék, 
hogy a gyár a mi iparszegény megyénk terü­
letén létesülhetne.

— A búcsujárás ellen. A kassai r. kath. 
püspök pásztorlevelet adott ki, a melyben uta­
sítja a lelkészeket, hogy a népet igyekezzenek 
a búcsujárásokról lebeszélni, ők maguk pedig 
ne adjanak e napon nagy ebédeket, ne hívjanak 
vendégül senkit, hogy igy a búcsujárasok telje­
sen kimenjenek a divatból, azaz az egyházi szo­
kásból. Ez a pásztorlevél megérdemli, hogy a 
szabolcsinegyei lelkészek is megszívleljek.

— Az ipartestiilctek és a választások. 
As ipartestületek Országos Szővefsége múlt hé­
ten széjjel küldött körlevélben újból felhívta az 
ipartestüietek figyelmét az ipartörvény és a 
munkabiztositási törvény módosításának fontos­
ságára. Figyelmeztessék, igy szól az. átirat, a 
kerület képviselőjelöltjeit arra, hogy az iparos­
ság bizalmára és szavazatára csak úgy számít­
hatnak, ha nyíltan és kifejezetten kijelentik, 
hogy a parlament összehívása és az állami 
költségvetés, valamint az ujoncmegajánlásrói 
szóló javaslatok tárgyalása uíán követelni fogják, 
az említett törvénycikkek módosításának minisz­
teri előkészítését.

— A városok két m illiója A belügymi­
niszter a városok részére az 1909. évre kiutal- 
vunyozott két millió korona államsegély felhasz­
nálása ügyében körrendel -tét bocsátott ki, mely-
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ben niegemlili, hogy tekintetbe vette az összes 
felszólalásokat és kívánságokul s mennyire lehe­
teti teljesítette azokat. A két milliót elsősorban 
a tisztviselők fizetésének ideiglenes rendezésére 
akarja fordítani a miniszter s ilt figyelmébe 
vette a városoknak azt a kérését, hogy ne ma­
radjanak a rendezett tanácsit városok összes
li- (viselői a fizetésrendezés tekintetében a tör­
vényiül’ósága városoknál kellővel alacsonyabb 
fizetési osztályban. Ezt a jogos kívánságot oly- 
kep teljesítette, hogy a rendezett tanácsit varo­
sokat az iü -tményrendezes szempontjából kit 
csoportba osztotta. Az első csoportba tartoz z 
Nyíregyháza is.

G iczey  Üllőn.
A vad szenvedelemnek erkölcs-romboló 

áldásakor, az érdekek nemzet pusztító csatája 
bán magasra emeltünk egy szeplőtlen zászlói: 
a munka zászlaját. Az igazság szent érzése un g- 
aeélozta fegyvereinket, ltogy lánlorilbalallaniil 
kfizltessünk azon zászló diadaláért, melyre dicső 
séges győzelme után, nem az önhaszon mosolyog 
le ravaszul, hanem a nemzet fenntartó Géniusz 
von arra babért.

A héten öröm moraj fuiott végig a labo­
ron, a zászló fehér csíkjára egy név keiül 
(jieri G iczey Ödön neve.

A dicsőítő je’zők lejártak magokat és ko­
moly kritika váltja fel mindenfelé a hazug frá­
zisukat. Nem istenítenek, de nem is rágalmaz­
nak ót', hol komoly munka folyik, liánéin tisz­
telnek is becsülnek mindent igaz értéké szerint 
Ezen felfogas vezet bennünket, midőn pártunk 
jelöltjéről oly módon nyi’at kozunk. hogyG'e/ey 
Ödönben oly férfi küzd elveink diadaláért, k i 
hazudn i nem tud , k i nem iünk érez, de élen ésszel 
gondolkozni is képes.

De aki tudatában van annak, hogy Magyar 
ország ma ismét, történeti pillanatok előtt ád. 
melyben a nernztt létérdeke politikai belát:-!, 
éles észt, tiszta kezet, megtáníorithatallan li z 
fiasságot kíván minda októl, kik a jövő alaku­
lásaiban befolyást fo. nnk gyakorolni - az ál­
latja, hogy a jövő alakulása teljesen altul függ, 
hogy lesz-e a jövő országgyűlésnek sok olyan 
tagja, kiről a fentieket igazság képen állitli (tjük.

Nem akarunk jelöltünk progratrnubeszédje­
nek elébe vágni, de kijelenthetjük, hogy eddigi 
kö'szerepl séliez híven oly férfi fog Nyíregyháza 
érdemes választópolgárságának bemutatkozni, ki 
a ma folyó politikai küzdelmek teljes magada 
tán áll. Pfogrommja háiom részre oszlik: köz­
jogi, kereskedelmi és agrár részre. Katonai 
programuljában a kilencis bizottság javaslata 
alapján áll, melyet az elmúlt kormány nem tu­
dott uiegva'ósitani, mely a további fejlődési 
lehetségessé téve. all n a szellemben készü‘1 
hogy a magyar ifjúságnak nagy mértékben le 
lietővé tegye a katonai pályára lépést. Meri !a- 
gadhatadan igazság, hogy a kié a tisztikar, azé 
a hadsereg.

Azok közzé t; időzik, kik a király és a nem 
ze! közli béke helvreáilitásáia tör kszenek, mert 
tudják, hogy könnyű Imüség erőinket ti forgácsolni 
akkui1, midőn a nemzetnek erőgyűjtés volna 
köhlessége, hogy ::z előbb-utóbb beálló vnfio 
zásoknál kellő teki télylyel léphessen fel. üsnicri 
kereskedelmünk, gazdaságunk veszedelmes sebeit, 
melyeket nem hazug ígéretekkel, borravalókkal, 
többet áitó, mint használó törvényhozási intéz­
kedés' kkel, hanem szakszerű, az illető érdekelt­
ségek lelkiismeretes meghallgatása a’apjára hozott 
törvényekkel,

Nem hirdet demagógiát, de ö meri és pár­
tolja az elnyomóit jogos kívánságokat. Nem 
tűzzel jön, mellyel lángba lobbanlaná azt a ke­
veset is a mink van, hanem alkotó szándékk. 1 
lelkében, melytől vezetve azoknak táborához 
csatlakozod, kik leheteilenné akarják tenni a 
felelőtlen nemzetrontást, az önző érdekek orgiáit, 
a politikai éretlens g diadalát.

Megalkuvónak fogják mondani a haza ellen­
ségei, pedig náluknál nyaklörőbb megalkuvásé 
láncot még nem lejtcltek M gyarországon, midőn
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a katonai követelésektől I, felé, elalkudlak tőlük 
mindent a mijók \olt. egyetlen programpont 
kivételével, melyről a Ju tii párti Benedek maga 
jelentette ki. hogy n 'jón drága mulatság lesz 
a nemzetnek. Ezt az árva dí-zt azután megtol- 
dolták egy kis pirosít (óval, melyet a szocialisták 
tói kértek kölcsön, hogy a/, osztrák állal agyon- 
I orotvál! kinézésüket csalókán kissé megszé­
pít: ék.

De ügyünk igazságának nincs szűk- ;ge arra, 
hogy bántsunk, mert ha a lépcsőn feljáró a 
józan és a falnak ugráló a bolond, a sötétbe 
ugrók tehetetlen dühtől tajtékozó itéiele nem 
semmisít heti meg azt a programmal, mely a 
nemz. I hatalmát minden egyes polgár gazdasági 
erejében és megelégedettségében keresi.

Nyíregyháza város lakosságának becsületes 
munka iránti érzékét, az igazság és józan cs; 
vezet le hazafiasságát bizonyítja azon lelkesedés, 
mellyel Giczey Ödönt fogadja. Gazdák, kereske­
dők rokonszenves reménnyel néznek a jövő elé, 
melyben nem a beválthatatlan ígéretek, hazug  
frázisok  aratnak diadalt, hanem a becsületes 
m unka. Mindannyian tudják hogy a nemzetek 
s r ál mindkettő eldönti, — csak hogy az első 
balra, a másik jobbra.

Ne adja a M igyarok Istene, hogy soha se 
érhessük el azt a fokot, mehet a hallatlan 
Széchenyi megálmodott — midőn a megerősö 
dött nemzet erejénél fogva mindent elnyerhet, 
mit akar. S. K. L.

— Lóversenyek Debrecenben. Májú 
28-an és 29 én Debrecenben lóvrseml rendez 
az ottani lovargylet Az első napon hat v. r 
senyt, a m ísodik napon hét versenyt veitek fel 
a programiéba.

— A kikapó* asszonyok és urak figyel­
mébe. Előfizetőink kö ölt bizonyára nincsenek 
ilyenek, de azéit h hozzuk az érdekeltekkel való 
közlés céljából, begy Amerika nem bocsátja be 
ezután csak u lö .ényesen egybekeltrket. Akik 
hatni- okmány.>' ka! bizonyítják annak megtör- 
lérd ’i 2UU00 ■ tollárra büntetik az amerikai
egyesült államokban.

— Uj állás. Nviráhrányban junius 10 iki
pályázati határidővel po-t mesteri állás üresed il 
meg.

— Kereskedők szervezkedése. Az OMKE 
őt ik kerülőié vasárnap alakult meg N-gymi- 
hályban.

— Képví>eleti kö/írj ülés volt tegnap 
délután Nyíregyháza városánál. Elhatározta a 
képviselet, hogy a kormánytól a varosok segé­
lyezése óimén kapott 211000 koronát, a m. évben 
kiutalt drágasági pótlék levonása után a minisz­
teri tervezet szerint tisztviselői között kiosztja 
és az utalást tekintettel a miniszteri rendelke­
zés betartására, a jogerőre való emelkedés előtt 
teljesiti. Ezenkívül, folyó ügyeket láttak cl.

— Tű . Tegnapelőtt a Jósa-kut mellett az. 
erdőben meggyujtotta valaki egy öreg tölgyfa 
odvas belsejét. A tűzoltóság órák múlva tudta 
csak a tüzet eloltani, amelynek a több száz 
éves fa teljesen martalékává lett.

Hétfőn pedig Dojcsák Mihály kótaji-utcai 
háza gyuladt ki, de a tűzoltóság hamarosan ki­
vonult és elfojtotta a tüzet, mielőtt nagyobb 
károsodás történhetett volna.

— Szocialista jelölt. Vasárnap délután 3 
órakor a Buza-téren programm beszédet tart 
Török Gábor a szocialisták nyíregyházi képviselő- 
jelöltje.

— Felhívás és kérelem Közelednek az 
évzáró vizsgák. Azon kérelemmel fordulok az 
iskolaszékek elnökeihez, a tanító urakhoz, hogy 
a vizsgák befejeztével hívják fel a gyermekek 
figyelmét a madarak nagy hasznára, a fészek- 
rombolás káros voltára. A szünidőben ne a 
madarak fészkeit keressék, hanem hasznos mun­
kával foglalkozzanak. E tekintetben legtöbbet 
lehet a tanító iigybuzgösága. Beszéljen a gyer­
mekeknek gyakrabban a madarakról, azok hasz­
náról. Példákat hozzon fel a tészekrombolúk,
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tiszteletű urak intéznek hozzájuk állat és madár­
védelmi szempontból — bizonyára eredménnyel 
lóg járni. Kubacska István állatvédő egyesületi 
titkár.

— Tanái g) ülés. Impozáns keretek között 
folyt le a tanárgyűlés városunkban, amelynek 
részletes programmját a múlt számunkban hoz­
tuk. A pályaudvaron igen sokan várták az. ér­
kezőket L fii -r Sámuel vezetése alatt. Folyó hó 
17-én ismerkedési este volt a Koronában. Más­
nap a középiskolai szakosz.tá y ülésén Fischer 
Miklós üdvözölte a megjelenteket, akik Balázs 
Ádámot jegyzővé választották, Vörös Sándor a 
Deut féle latin nyelvtanról, Orovacz Ödön a 
poiilikai jogok ismertetéséről, Király Ernő és 
Vitális István a történelem tanításáról, Fránya 
Lajos az énektanításról értekezett.

A polgári iskolai szakosztály ülésén Mikulik: 
Kálmánt elnöknek, Kardos litvánt pedig jegy­
zővé választottak.

Isten tisztelet után folyó hó I8-án országos 
együttes gyűlés volt. Imit Draskóczy Lajos 
mondott és ezúttal ének Kék az Erős várunk 
nekünk az I-ten kezdetű egyházi éneket Vietóriss 
József fordításában. Meskó László szép beszéd­
del köszöntötte a megjelenteket. A gyűiésen 
megalakították a polgári iskolai szakosztályt, 
amelyhez Bállá Jenő és dr. Wdt György is hozza 
szólott. A tanító képzésről Kapi Gyula érteke­
zését Papp József olvasta fel. A fizetésekre vo­
nal kozolag Nikels ky Zoltán terjesztett elő ja- 
vasialot. Gyűlés után megkoszorúzták a Bes e- 
nyei szobrot, melynél Masznyik Endre tartól! 
In szedet. A lalinnyelvről Ludinaii Ottó és dr. 
Proliié Vilmos, a gyakorlati oktatásról Teschger 
Adél, a szemináriumokról pedig Flórián Károly 
értekezett. Délben bankett volt a Koronában, 
ahol sok felkőszöntö hangzott el. A rendező- 
bizottság Májerszky B Iával, Leífier Sámuellel 
é- Dalia Jenővel az élén sokat fáradozott és 
általános elismerést érdemelt ki a maga szamara.

— Tűzoltó tanfolyam. A Magyar Orszá­
gos Tűzoltó-Szövetség folyó évi julius 4-tól 
július 21 ig Budapesten tűzoltó-szaktanfolyamot 
tart, melyre jelentkezhet minden 18—42 éves 
!' hihetetlen előéletű férfi. Tekintettel azonban 
arra. hogy a tanfolyam elsőrendű célja az, hogy 
a ümltótiszti állás betöltésére mindenben alkal­
mas erőket nevelj m, kívánatos az, hogy a tan­
folyamra általános műveltséggel — lehetőleg 
érettségi bizonyilványnyul, jegyzői, vagy tan ító i 
oklevéllel biró, kellő lársadalmi állást betöltő, 
katonaviselt egyének küldessenek i.i. A felvehdö 
hallgatók száma 00 bán vau megállapítva. A 
felvételre, ill. ösztöndijak, kedvezmények el iye- 
rősére vonatkozó bélyegmentes kérvények leg­
később junius 12-ig nyújtandók be a magy.

i országos tűzoltó-szövetség elnökségéhez (Buda­
pest, VII. Rákóczi-ut 38. sz ) Akik bővebb tá­
jékoztatást akarnak nyerni, a tűzoltó-szövetség 
felhívását hivatalomban (Kossuth-u. 3S. s/.) 
elolvashatják. Nyíregyháza, 1910. május 18 án, 
dr. W ilt  György, kir. tanfelügyelő.

— Magyarország írásban és képben. A 
magyar monografikus irodalom egy páratlanul 
díszes munkával gazdagodott, amely hazánkat 
leírással és illusztrációkkal ismerteti, hogy a 
külföld figyelmét a magyar föld csodás szépsé­
gére és gazdagságára irányítsa. Ennek a nagy­
stílű monográfia irodalmi részét b. e. földink 
Kain Albert máv. felügyelő, a ki néhány hónap 
óta egyik nyíregyházi temetőben alussza örök 
álmát, szerkesztette sok jeles munkatárs közre­
működésével. A díszmü angol, francia és német 
nyelven jelent meg. Szőkébb hazánknak is szen­
tel a könyv egy kis helyet. A leírása, mit ad, 
igaz és teljes.

— Halálozás. Vettük, és részvétünk kifeje­
zése mellett adjuk a következő gyászjelentés! : 
Báji Patay András nyug. m. kir. csendőr tábor­
nok mint férj, özv. báró Barkóczy Emilné szül. 
Kállay Szeréna leányával Ilonával, Berde Beláne 
szül. Kállay Juliska férjével és gyermekeivel Bla, 
László és Ákossal, Lickl Károlyné szül. Kállay 
Lucia férjével, Kállay Béla nejével szül. Szőke

madárpusztitók szívtelenségéről. A felnőtteket 
egy-egy templomi beszéd, amelyet a_nagy*

Ékszerek, órák, alkalmi ajándéktár­
gyak legolcsóbban

elsőrangú ékszerésznél
NHREGYHÁZA, Városház-uLca 3. szám,
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Margittal és gyermekeivé! B-la, Ilona és Margit' 
tál, Káliay Ákos mint gyermekei, dr. Kau/say 
Űilön, Kauzsay Tibor nejével szül. Temesváry 
Izabellával és gyermekeivel Bella és Tiborral 
mint unokák, dr. Jósa Andrásné férjével és 
gyermekeivel mint testvér, özv. Láner Viktorné 
gyermekeivel, Kovács Lajosné szül. Láner Etelka 
férjével, dr. Laner Gyula gyermekével, úgy a 
magok, mint a többi rokonok nevében, igaz. 
mely fájdalommal tudatjak a szerető hitvesnek, 
legjobb anyának, nagy- és szépanyának, testvér­
nek, rokonnak baji Patay AnduUné szül. Láner 
Ilonának életének 73-ik, boldog házasságának
19 ik évében Abbáziában f. hó 14-én éjjel rö­
vid szegvedés után történt szomorú elhunytat. 
Diága halottunk hült tetemei a f. évi május hó
20 an délután 3 órakor fognak Nagykállóban 
a róni. kifli, egyház szertartása sz rinl beszen­
teltetni és az ottani sirkertben őrök nyugvó 
helyre helyeztetni Ldke üdvéért az eng sztelő 
szentmise áldozatok május hó 21. napján dél­
előtt 9 órakor fognak Nagykállóban, Oroson és 
Napkoron a kegyúri templomokban az egek 
Urának bemutat látni. Budapest, 1910. május Ili 
Isten veled édes halottunk, áidott legyen etnleked!

— Szöknek a honvédek. Miskolczon a 
10-ik honvéd gyalogezredből egy hét alatt — 
mint egy esti lap Írja — harmincegy honvéd 
szökött meg. Hogy mi az oka a tömeges szö­
késnek. azt az erélyes vizsgálat fogja kideríteni, 
amelyet most ez ügyben Lengyel Sándor ezre­
des, a hazatías érzelmű és humánus gondolko- 
zásu ezredparancsnok indított meg. A tömeges 
szökési járványról a fővárosi rendőrséget is 
értesítették.

— A borbélyok íüegremlszabál.vozáoi.
A clevelandi Szabadság írja. hogy Waterloo 
polgármestere megtiltotta a borbélyoknak a 
hagymaevést, akik e miatt most sztrájkot rögtö­
nöznek. mert felekezeti irt sejtenek benne.

Gazdasági állapot. Az 0 . M. G. E. 
tudósítója azt írja Szabolesrnegyéböl a központ­
nak, hogy a szőlőkben észrevehető kár nálunk 
nem lesz és a kalászosok jótermést ígérnek.

ti _______ ____

— Kosárfonó telep. Mándokon kosárfonó 
telep alakult. Megrendelések az ottani takarék­
pénztárhoz intézendök.

— A Zenekedvelők zenekari haugver
senye iránt, mely vasárnap, május 22-én d. u. 
4Va órakor a Korona termében rendeztetik, nagy 
érdeklődés mutatkozik. A szép műsorból kővet- 
keztetve, melynek kimagasló száma a báió \ ay 
Arnoldné Mikes Sarolta grófnő művészi zongora- 
játéka lesz, e hangverseny méltó befejezése lesz 
az idei szezonnak. A nagy műélvezetet és ked­
ves szórakozást nyújtó elő idásra felhívjuk zene 
kedvelő közönségünk figyelmét.

— A hivatalos lapból. Az igazságügymi- 
niszter előterjesztésére Almásy László nyírbátori 
járásbirót, Báthory István nyíregyházi törvény­
széki bírót és Donorán Döme nyíregyházi tör­
vényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozott 
járásbirúvá, illetve törvényszéki bíróvá kinevez- 
tetett.

— Pályázni. A nyíregyházi kir. pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyi fogalmazói alias betöl­
tendő. A pályázati kérvények két hét alatt be­
nyújtandók.

— A Kik zavarosban halásznak. A ke­
resztényszocialista párt Nyírbátorban felléptette 
Mami Leó I*. nevű vad dákoromán agitátort. A 
szabolcsmegyei magyarság okulhat — a saját 
karán. Ez lesz az a bizonyos lóit, amely tisztit.

— Jelölés. A nemzeti munkapárt budapesti 
központja Nyíregyházára képviselőnek Giczey 
Sámuel Ödön nagybirtokost jelölte, aki ma reggel 
érkezett vissza városunkba. A vasútnál lelkesen 
fogadták a jelöltet. Giezey programúi beszédét 
a napokban tartja meg, amelyre várják gróf 
Tisza Istvánt is. Giczey Aradról jött. hol gróf 
Tisza Istvánnal volt.

— Megörült. Tegnapelőtt a Nyíregyháza 
felöl Debroczenbe érkezett vonaton egy őrült 
embert találtak, akinek személyazonosságát meg­
állapítani nem tudták.

— Elgázolta a vonat. Kemecsén egy kö­
zépkorú embert ma elütött a vonat. A vizsgálat 
folyamatban van.

— Lopás — nagyban. Múlt éjjel Hajdú­
böszörményben elloptak 30,000 drb akácfát, 
amelyet a város elültetés céljából hozatott.

— Koezé Antal és Ráez Elek a Pannó­
niában. Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Koeeé Antal az ország első cigány­
prímása a cigányversenyeken az első díjjal ki­
tüntetett művész játékos és llíez Elek híres 
cimbalomművész folyó hó 2 1 —22 szombaton 
és vasárnap a Pannóniában hangversenyeznek. 
Műsor: 1. Rákóczy induló. 2. Népdal egyveleg. 
3. Gavelerie Rustreana intermezú. 4. Népdal 
egyveleg. 5. Bajazo egyveleg. (5. Magyar népdal 
egyveleg. 7. Repülj Fecském. 8. Chofein egy­
veleg. 9. Népdal egyveleg. 10. Kuruczés Rákóczy 
nóták brácson. 11. Rózsavölgyi kesergő. 12. 
Próféta egyveleg. A hangverseny kezdete este 
8V2 órakor. A nagyérdemű közönség szíves láto­
gatását kéri kiváló tisztelettel: tíross Ödön

— A hamisítás netovábbja. A párisi 
Higenikus Élelmiszergyár élénk összeköttetésbe 
állott Magyarországgal, inig le nem leplezték. 
Ez a kávébogyót gesztenyeliszt höl. a teát indi­
góval festett fagyalfa levélből, a paradicsom 
szószt répából készítette. Legújabban a borsot 
hamisította. Ez a gyár 100 koronás részvényekre 
80 koronás osztalékot adott, még pedig nem 
hamis pénzben.

— H alálos e llazu lás. Pongrácz Ferencz 
kövesdi lakos József nevű 7 éves lia, folyó hó 
9-én délután több társával együtt a vasúti 
síneken játszott és pajkosságbúl a nevezett 
gyermek a Budapestről közeledő gyorsvonat 
kerekei alá egy csizma patkót akart elhelyezni, 
hogy mikéül nyomja azt szét az azon keresztül 
haladó vonat. Szerencsétlenségére azonban a 
miskolci személyvonat ugyan azon pillanatban 
ért oda és Pongrácz Józsefet a mozdony 
dugatyuja lejbe vágta ugv, hogy koponya törés 
következtében azonnal meghalt. Intő példa ez 
a szülőknek, hogy gyermekeiket ne engedjék a 
vasúti testre menni játszani s őket ha ilyeneket 
tesznek fenyitsék meg, mivel késő a bánat, a 
megtörtént szerencsétlenség után.

Szabó lesmegye vasúti hálózatának menetrendje.
É rvé n yes 1910. m ájus 1-től.
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) 9 10. május im. S__Z A B 0  L C S
__ Laikus hűsvizsgálók záró vizsgája 

Nyíregyházán. Ezen záró vizsga május hóban 
yjjt megtartva M ih á ly i Im re  törvényhatósági 
m ki,-, főállatorvos elnöklete melleit dr. S a á ry
Sándor városi orvos mint vizsgáló bizottsági tag 
ei Fekete Jenő  városi m. kir. állatorvos mint a 
tanfolyam vezetője előtt. Összesen 12 hallgató 
jelentkezett a vizsgára es pedig 10 rendes hall­
gató es 2 pótvizsgázó. Valamennyien sikeresen 
Tették le a vizsgát. — Képesítő bizonyítványt 
kaptak S:abolcsvármegyéből : Andrási Ferenc 
Mezőladány, Bakó István Tiszanagyfalu, Baróta 
Mior.lv Bököny. 11‘gedüs Pál Tiszabercel, Kö­
ves P. F erenc Pap. Lizár János Nyiradony, 
Nagy Sándor Vencsellő, Németh András Tisza- 
nada, Tatay László Pe'neháza és Tóth János 
Ibrányból. B e regmegy éböl: Kosztyó Imre Bereg­
iéiről. Z em plénm egyébö l: Batta Miklós Tisza- 
1-arádról. xV legközelebbi tanfolyam május ho 
31-én és juiius 1 én tog megkezdődni, amely 
tanfolyamokra nnjus 18. és június hó 15-ig 
lehet Fekete Jenő  városi m. kir. állatorvosnál 
■int a tanfolyam vezetőjénél jelentkezni.

— Allamva-utí kedvezmény a repiilő-
ver-enyekve. A június 5-én kezdődő nemzetközi 
repülő versenyek végrehajtó-bizottsága igen nagy 
snív! helyez arra, hogy a versenyek a vidéki 
kő/őnség részére minél könnyebben megtekint­
hetők legyenek. Érintkezésbe lépett a keres­
lted' .mi ministerrel abban az irányban, hogy a 
vei- 'uyt látogató közönség épugy, mint Szent- 
l-t\ ; napkor, az állam vasutakon kedvezményes 
jegyekkel utazhassék. A kereskedelmi miniszter 
keszs 'ggel tett eleget a kérelemnek. így hát a 
vidék, öl érkező közönség a vasúti jegyért 
fizetett rendes dij fejében már megtekintheti a 
repül 'versenyeket is, fenntartott helyekről. Az 
yen kedvezményes jegyek minden vasúti pénz- 

farnál kaphatók lesznek.
A faáruk vasúti fekbére. A magyar 

i iám vasutak 1910. január 1 ig faküldeményükért 
a rendeltetési állomáson, fekbérbe naponként

kocsinként pótlékkal összesen 44 fillért 
a dtek be. Az 1910. január 1 óta érvényes

vasúti árudijszabás azonban a vasútnak 
nyitott kocsikon szállítható áruk után fekbér 
iámén naponként egy kocsi után már 2 koronát 
van jogosítva szedni, azaz 5-ször többet mint 
az uj árudijszabás életbe lépte előtt. Kétségtelen, 
hogy a fekbérnek ez a nagy emelése alkalmas, 
hogy a szállító közönséget rákényszerítse arra, 
hogy érkező küldeményeiket a rakodó helyek 
igénybe vétele nélkül közvetlenül a vasúti ko­
mból szállítsák a rendeltetési helyére. Ezzel 

azonban nincsen eléggé indokolva a fekbérnek 
ez a nagy emelése, mert a vasút a rakodó 
helyeknek túlzsúfoltságán más módon is segít­
het. A díjszabás értelmében ugyanis „ha a for­
galom rendes lebonyolítását árutorlódás veszé­
lyezteti. jogosítva van a vasút a szükség méJté- 
kéhez képest a rakodási határidőket és a fekbér 
mentes időt leszállítani, valamint a kocsiállás- 
pénzt és a íekbért felemelni” amelylyel elejét 
veheti a torlódásoknak. A magas fekbér külö­
nösen nehéz terhet ró fakereskedőinkre akik 
tekintettel az erősen fellendülő építkezési kedve 
igen sokszor kerülnek abba a helyzetbe, hogy 
fáegendö fuvaros hiányában a részükre érkezett 
rendesen nagy faküldeményt jóval a fekbérmen 
tes idő után tudják csak elszállítani az állo­
másról, amelyért természetesen nagy fekbért 
kell fizetni, amit azután a közönségre hárí­
tanak át.

— Í z  éji kalandor. Amint elterjedt a hire 
annak, hogy az a retbgett Halley-űsiökös már 
szabad szemmel is látható, a nép egyebet sem 
tesz, mint lesi az égi kalandort. Nappal és este 
politizálunk, éjjel meg üstököst keresünk. Fér­
fiak, nők, ifjak és vének színházi látcsövekkel 
felfegyverkezve cirkáltak a kritikus éjszakán 
egeszen a hajnali órákig, felmentek a templo­
mok tornyaiba, felmásztak a házak tetejére, a 
vásártéren a kritikus éjjelen 7—800 ember 
bukdácsolt és figyelték az üstököst, a mikor 
legközelebb — csak 27 millió kilométerre volt 
főidőnktől. Aicik azon a kritikus éjszakán az 
ígért, de elmaradt gyönyörű szép égi tüzjátékot 
nem szemlélhették, még pótolhatják a muLsz- 
á̂st. Mert amint a földi várlekéhez közeledett, 

ugy távozik is. A távolsága folyton nagyobbo­
dik és május végire mar 65 millió kilométerre 
rohant el tőlünk a viiagbolygó. — Az üstökös 
csóvájának a földön való átvonulása május
19-én hajnali 3 órakor kezdődött és több órán

I

i

t4 tartolt. Május 20-án újból feltűnik az üstö­
kös. Ekkor már este mutatkozik. Nyíregyházi 
tartózkodásának napirendjét igy állapította meg 
hivatalos csillagászunk : Május 20-án este 8 óra 
23 perckor, 2l-én 9 óra 19 perckor, 22-én 9 
óra 56 perckor, 23-án 10 óra 23 perckor. 30-án 
11 óra 15 perckor kel fel és napfelkeltével nyug­
vóra tér. A Halley sokkal ártatlanabb volt, mint 
sokan hitték és hirdették. Mindössze éjjeli életet 
él csak e földön, garázdálkodásai éppenséggel 
nem jutott eszebe, amint a tények bizonyítják.

— Vulkánikus maradványok hazánkban 
jóformán csak Pöstyén-fürdön találhatók, mely­
nek GO0 C forró kénes iszapja és forrásvize 
vulkánikus eredetre vall. Szerencsére itt nem 
kell tartani tűzhányó kitöréstől, sőt ellenkező­
leg a természet földalatti titokzatos műhelyéből 
Pöstyénre csak áldás hárul, mert tudvalevőleg 
az ottani források gyógyítják a leghatásosabban 
a csuzos és köszvényes betegségeket.

— A Magántisztviselők Országos Nyug- 
dljegyesiiletc f. hó 29 én a főváros uj város­
házának kőzgyűléstermcben tartja meg ez évi 
rendes közgyűlését, meiyen az 1909. esztendő­
ben vagyis az egyesület működésének tizenha­
todik évében elért eredmények fognak előter­
jesztetni. Az egyesület vagyona az 1909. év 
végén ca 6V» millió, amelyből 47a millió ova- 
défcképes záloglevelekben és kötvényekben, a 
toboi pedig elsőrendű ingatlanokban van elhe­
lyezve. Az évi bevétel megközelíti az egy milliót. 
A jelentésben kimutatott taglétszám- és ado­
mánygyarapodásból is látjuk, hogy az egyesü­
let a fejlődés utján halad tovább.

—  Felvétel a honvédhadapród iskolákba. A 
vall. es közokt. miniszter megküldötte a kir. 
tanfelügyelőségnek a m. kir. honvédhadapród 
iskolákban az 1910—1911. tanévben betöltendő 
helyek pályázati hirdetményét, xlkiket közelebb 
ről érdekel, a tanfelügyelői hivatalban (Kossuth- 
utca 35. sz) megtekinthetik, az összes tudni­
valók azonban a „Tájékoztató a m. kir. honvéd 
had p̂ród iskolákba való fölvételre pályázók 
részére* c. füzetben olvashitók. mely a pécsi 
és nagyváradi honvédhadapród iskola parancs­
nokságánál díjtalanul kapható.

— A főváros legforgalmasabb útvona­
láról. A külföldiek, a kik Budapesten megfor­
dulnak, egyszerűen el vannak ragadtatva a 
Rákóczy ut csodás forgalmától és egyöntetűen 
azt állítják, hogy egyetlen világvárosban sincs 
még egy ilyen torgalrnas útvonal. Ezt előre 
kellett bocsátanunk, hogy megvilágítsunk egy 
olyan tényt, mely a főváros rohamos fejlődésé­
nek és szépülésének krónikájába lesz bevezetve. 
Arról van szó ugyanis, hogy a Rákóczy-ut vi­
lágforgalmát szinte amerikai arányban emelte 
négy Rákóezy-uti vállalkozás, vagy jobban mondva 
látványosság. A Rákóczy-ut szivében, a Síp-utca 
sarkán van Weisz Lipót cég női divat üzlete, 
a legnépszerűbb, a legkedveltebb és legszebb 
üzlet a Rákóczy-uton. Női divatnjdonságokban 
remek cikkeket tart ez a cég és árai szolidsága 
feltűnést kelt. Ugyancsak a Rákóczy-ut 22. sz. 
alatt van a főváros leghirnevesebb, gyönyörű 
berendezésű női konfekció üzlete, Molnár Gyula

óriási kirakatokkal újonnan átalakított pazar 
üzlete. A cég eredeti modelljeit ezerszámra 
menő közönség nézi állandóan. Az egész ország­
ban általánosan ismert, zseniális cipőkereskedő 
Agulár Ignác, most rendezte be teljesen újonnan 
európai ízléssel és fénynyel üzletét, amelynek 
csodájára járnak az emberek. Nem reklám, 
hanem tény, hogy ebben az üzletben kitűnő, 
saját készitinényü cipőket a legolcsóbb árakon 
lehet vásárolni. Végül a Rákóczy-ut 20. szám 
alatt van a főváros legszebb kávéháza, legpom­
pásabb üdülőhelye, a főváros tündérkertje: az 
Osztende kávéház. Az ország legelső klasszikus 
cigányzenekara, Vörös Miska bandája hangver­
senyez itt esténként, a közönség óriási tetszés­
nyilvánítása mellett. így fest ma már a Rákóczy 
ut, Budapest legszebb útvonala. Vidékiek, ha 
látni, szórakozni akarnak, ha a vásárlásnál 
tisztességes, figyelmes kiszolgálásban akarnak 
részesülni, keressék fel e helyeket, ha Buda­
pestre jönnek!

—  Raktárnak), m ázsáiéi, kulcsári, gazda- 
tiszti, vagy ezekhez képest hasonló alkalmazást 
keres 29 éves, nős, kis családu, földmives 
iskolát végzett egyén. Szíves megkereséseket 
„Raktárnok” Nyíregyháza ,,Julia“ malom címen 
kér.

— Ékszert, órát, ezüstnemiit bizalom­
mal s legolcsóbban csakis az országszerle leg­
jobb hírnevű Lefíovits Arihur és Társa debreceni 
cégnél vásárolhatnak. Árjegyzék ingyen. Válasz­
tékot szívesen küld.

Legjobb minőségű répa, lucerna és lóhere 
magvak és mindenféle pázsit és kaszáló fűmagvak 
legjutányosabban beszerezhetők Hirschler Mór 
fűszerkereskedőnél Nyíregyházán Városbáz-ter 5.

— A legújabb női és férfi tavaszi divat­
szövetek nagy választékban érkeztek Un?ár Lipót 
divatáruházában. A kirakatok gyönyörűek.

— Perzsa szőnyegek nagy választékban 
érkeztek és jutányos áron kaphatók Hoffmanu 
Arthurnál a Bazár épületben.

—• Nyomtatványokat esinos kiállításban  
olcsón és gyorsan készít K la fte r  lg n á cs legújabb 
gépekkel és betűkkel felszerelt könyvnyomdája 
Pazonyi-utca 9.

Felelősszerkesztö és laptulajdonos 
Hiatky Schl chter Gyula.

. taaareMwaasaifiMfflB

a  va lód i Créme Email de la Princesse Matilde,
I Lous Brabaut p á ris i v eg y észn ek  eg yedü li e lá ru s ító  helye .

A je len  k o r  leg jobb szép ítő  a rck rém je .

F r ó l o a .  t é g e l y e k  i n g y e n .
Kohn Ignátz

női-, férfi- divat és rövidáru üzlete.

a képviselő választásokhoz
bármily mennyiségben a legolcsóbb áron

GUTTMAi HENRIK-nél Nyíregyházán
rendelhetők meg. :: Két nap alatt bármily mennyiségű elkészül és bárhová elszállittatik.
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Szőllő- 
birtofcosok

2 fjpvpJmfihfi I
Tiszt ölel tel ér- 
tesitom, hogy a 
legjobb

gyártmányú

ÉCLA IR  
"VÉRKÖRÉI, 

ATTILA, KURUCZ, FAVORIT és GYÖNGY­
HARMAT szőlő perm etező és perm etező-
rPQ7Plf nagy mennyis égben már megérkeztek 
Ivű/Gn és gyári árak lián nálam kaphatók, 

esetleg részletfizetésie is
Ugyanitt e l s ő r e n d ű  r a f f t e -  
hénce és gáliczkó leg­
olcsóbban beszerelhető.

Teljes tisztelettel:

W A SSEEM A O T S Á M U E L
fűszerkereskedése SY1REGYIIAZÍX, 
Zöldség-tér 2. :: T e l e f o n  121 s z á m .

a  tápcsatorna összes bánta!mait, 
hurutokat, d iabete s t-.köszvényt, 
csúzt, csőn t, tőré soka t-g y erm e Ír­
ás alkati kórpka

I Egye t l en  alkaiilíus,francba ■ f  * Q  
| D«rsfojádiartalmu hswlz 'ké é® 

ÍVŐSS«8A.
M£vvisarüsstoő».
v ia6yosv^ ?E .‘

S2 £SSSAVAS
FÜS39QIS.

avöR?uM.
í  .4 fü r d ő k  <; :cn ÍO k iv é t i  orvos milhötVk.
|  ftéspcBgst küld a  filrioiőax&itósáá.

Telefon: 186. szám.

Szabolcsi Fölábitel
és

Parcellázó Intézet
Nyíregyházán, Körte-utca 1. sz.

(Vármegyeháztéri kisállomás megállóhelylyel 
szemben.)

Az eddig folyósított olcsó törlesztéses kölcsönök 
összege meghaladja a több millió koronát. 

Folyósít törlesztéses kölcsönöket.

4 és 4 V ! o-gs kamat alapon
földbirtokokra és nagyobb házakra 800 koronától 
kezdve, bámily nagy összegig 10 évtől 65  évig 
terjedő' tetszés szerinti időtartamra. Ezen idő alatt 
az évenkint kétszer fizetendő' félévi részletekkel, 
melyeken a kamaton kívül már a tőketörlesztés 

is benne van

a tőke magától törlesztődik,
Az adós tartozását akár részben, 

akár egészben bármik* r visszafizetheti, 
ellenben a Bank azt fel nem mondhatja 
a kikötött határidő előtt.

Lla valakinek egy vagy több helyen 
több apró drága kamatozású kölcsöne 
van, azokat az intézet szakszerűen és illeték- 
mentesen kifizeti és fenti módon olcsóbb 
kölcsönné alakii:a át. (Convertálja.)

Kamatozó kötvény jeíz. kölcsönöké!
5-től 25 évre előre megállapított időre 
változatlan mérsékelt kamat mellett, tetszés 
szerinti tőke visszafizetéssel szintén a leg­
előnyösebb feltételekkel eszközöl.

Minden felvilágosítással szívesen szolgál a

Szabolcsi Földhitel és
Parcellázó Intézet

Nyíregyházán Körte-utca 1. szám. (A régi 
Brüll szállodával szemben.) 156—?— 1 1

Az intézet felvette üzletkörébe a Tiszt- 
viselő-kö/csönöket is 10. 12. 15. és 20. évre. 
azonban ezen kölcsönöket csakis nyugdíj- 
jogosultsággal biró tisztviselők nyerhetik.

l i f l l l i i i i l i  É l l l i l f l l i l É

UJ harisnya kötődé
Erdélyi házban Hőbe cukrászda melle' t.

Van szerencsém értesíteni a t. közön­
séget, hogy a modern technika minden 
vívmányával berendezett

harisnya kötődét
nyitottam, mely által a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíteni óhajtom.

Kiváló jó anyagból készítek uj haris­
nyát, javításokat is gyorsan és pontosan 
eszközlök.

A t. közönség pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

Metzner Béla.
G y a k o ro lt  g é p in u n k ú s - lá n y o k  fel­

v é te tn e k .

H atása utolérte-
totlen.

Dr. D R A LLE -fé ie

B ir k e n  h aj víz.'
Hatása utolérhetetlen!!

Ma.
Ára K 3-50 és ív. 5—

K apható: gyegyszf rtárak, droguor’ák, illatszer és 
fodrászüzietekben. Gvári r-íktár: M. Hoffmann & Co. 

T E SC H EN  a E .

Hajnövést erősiti. korpaképződést és haj­
hullást megakadályozza, idegeket trissiti. 

Nemes, természetes hajvíz.

Nyíregyháza legnagyobb bútoráruháza I I

518 m é te r  t. f. m. 5S — 4Sa C  f o k ú  h é w i z z e L
idapest—Rnttkai fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Ja v a l l a to k !

II
g

i a ü le t i  és  iz o m re u m á s  m e g b e te g e d é sn é l,  is c h ia s ,  n e u ra ltú a , id eg - 
b á n ta lm a k j ,  n ő i  b a jo k  és b ő rb e te g s é g e k  e se té b e n , e cc e tn a , 

p n i r ig o .  p s o r ia s is .

O r v o s i  v e z e c e s  a l a t t  á l ló  iv ó - é s  fü rd ő k u rd k ,  p o rc e l lá n - ,  kad-  és 
6  te rm é s z e te s  tü k o r f ü r d ő ,  p a k o lá s ,  iz z a d á s i  k ú rá k ,  v ii la m o z á s , 
m a ss z á z s  és  h id eg v izery ó g y k eze lés. P o m p á s  fe k v é s , fe n y ő e rd ó k  
k ö z e p e t te ,  e l te rü lv e  a  T á tr a h o g y s é ^  e g y ik  r e m e k  fe n s ik já n  és v 
í gy  m e g b e c s ü lh e te t le n  m in t  lé g g y o g y h o ly  i s ;  n a g y  és szép  p a rk . A  /  
L e g o lc s ó b b  á ra k , le g n a g y o b b  k o n y e le m , e g ész sé g e s  la k á s o k  tn  \ &  >: 
tá p lá ló  é le lm ez é s . S a já t  fü rd ő z e n e k a r ,  la w n -te n n is z .  Á lla n d ó  Á  J 

e lő k e lő  úri  k ö z ö n sé g g e l.  z* \
E l ö i d é n y : ju l iu s  1-ig.  U t ó i d é n y :  augus z t us  20-tó l. j

50% engedmény. j g  jj
K é p e s  p ro s p e k tu s s a l  és fö lv ilág o s itá /s sa l d í jm e n te s e n  s z o lg á l i

az Igazgatósai?.
Hivatalos fürdőorvos: 

lovag, székesfővárosi

Alapítva 1303. Pazonyi-úfca XO stsám.

Állandó ían ra k tá ro n  ta r to m  a  m ai leg ú jab b  d iv a ta  fén y eze tt X| 
| |  és különféle  szinü háló, ebédlő, szalon és lux u s b ú to ro k a t, f g 
jU v a lam in t s a já t  k ész itm én y ü  ango l b ő r-m o k e t és női szalon- | |  
| |  g a rn itú rá k a t ,  vas, félréz és egész réz  h á ló szo b ák a t, lószőr- és | |  
| é  a fr ik  m ad raczo k a t, ú g y sz in tén  egyszerűbb de jó kivitelű matt* *§ 

T bútorokat, m ely  fe lso ro lt és r a k tá ro n  levő, de i t t  föl nem  so- \%

lo ih a tó  kü lönféle  b ú to ro k a t utólérMetlen olcsó árban árusítom.
11—13—S 'T isz te le tte l: xí

G lück  JenőJl
Dr. Alíli Egon

gyakorló orvos.
Képeket, tükröket, hajlított ta- és va sko rokat gyári árban árusítok. •***:.;

I
nálatT Hiltnífi? ^ !je’ ,az összfs c*kkek gyári árából 5°/o engedményt s a betanítást díjtalanul végzem es a laboratórium
nalata ujtaian. Elvállalok amateurok részére előhívásokat, kidolgozásokat, lelkiismeretesen, gyorsan és iu tán vo-n . __ A saison közele
ajan.cm műtermem a n. e közönségnek, a legújabb kivitelű fényképek, élethü nagyítások elkészítésére, felvételek vidéken is eszközöltetnek.

bevásárlási forrása az összes világhírű fényképező gépek, lemezek, ütmek, papírok s kellékeknek Hasi aáy 
L á s z ló  Szabolcsmegye legrégibb s lege'őkelőbb fényképészeti műterme Nyíregyháza, Kallói-utc  ̂ 2. szám 
jótállás mellett, mindég friss és megbízható vegyszerek és kellékek kaphatók. — Mindazok, kik a gépet

aboratorium hasz- 
közeledtéve!

Számos megbízást kér Tisztelettel
H unyady L á sz ló  főn képész műterme Nyiregyh za.

I
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Kapható Nyíregyházán:
Hibján Sámuel l tója és Hoffmann Adolf 

cégeknél.

::: Levered- k 
ményeseb- 
bek a :: ::
: Szabolcs 
hirdetései !

:‘-y■Süt) Ezennel van szerencsém a t. c. nagyközönségnek szives tudomására 
hozni, hogy a gróf Schönborn-féle őrhegy aljai sörgyárának készít­
ményein kiviiJ a közkedvelt

sörgyár m

í m

p.-S:. sörének főraktárát is sikerült Nyíregyháza és Szabolcsvármegye terü­
letére megszereznem.

R a k t á r o n  t a r t o k :
Király,

f i i  Ályísii A n iú
V a r a s á é  á á x - t é r ,

ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindenféle

szövet köiijnlegesséyskben,
ruha vásznakban,

Is Laínek és karton arukban stb. sin .
.*•/* Olcsó szabott árak!

Pontos kiszolgálás!

a  §

Márcziusi,
K iviteli márcziusi, 
Bajor,
Dupla márcziusi,

Szalon (pilseni mód szerint), 
Góliát malata,
K iviteli baksört.

n
m

i

]

m;g pedig 2. 1, V2 és 1U h'.-os hordókban, úgyszintén naponta friss töltésű palackok­
ban a legjutányosahb árak mellett, helyben házhoz, vit-kra ped'g a helybeli állomáshoz 
díjtalanul szállítva. Az igen tisztelt vevőközönseg szives pártfogását kérve, előre is a legpon­
tosabb kiszolgálást Ígérve, vagyok kivá'ó tisztelettel:

GLUCK MÓR
280-3-1

sö rra k tá ro s , 
V árosh  z -ú tca  10 , :: T e le fo n  s z .  1 8 3 .

1

l

I
1

Ifl

i m m

K l im a t ik u s  gyó j y i e l y .
:: (Vasúti állom ás.) l ’o-ta és tá.vinla. ::

>30 méter m agasságban feksz ik  a tenger színe felett. 
F ü rd őidon y  május 1-töl szept. 3 0 - g .
Gyönyörű fekvés, ózondus levegő. Hársfa és 
fenyőfaerdők. Kényelmes és oPs> ellátás, modern 
berendezés. Hidegvíz-gyógyintézet, sós és be­
légzőtermek. (Inhalo tórium) Savanyuvizes és 
vasas ásványviz-fürdők. Orvo i felügyelet alatt 

álló kitűnő vendéglők.
n z r  Gyógyvize kitűnő h a t á s ú ------
tűdőbajok, malária (niocsárláz). gégehörg és 
tüdőhurut, máj- és légdaganatok, hólyaghorul, 
specifikus a görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbánialmak, fejfájás, migraine histeria, 
szédülés, nehéz légzés, hipocnondia vérbajok, 
köszvény. görvélv, bujakor, delirium írem. potat. 
Női bajok. lehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál. 

Részletesebb felvilágosítással szolgái
A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

1 ' n

Ü Z L E T  M E G N Y I T Á S !
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy P azonyi-útca  6  szám a. saját 
házamban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern berendezésű

sörcsarnokot és nyitottam,
t

I !

Naponta villás reggeli, kitűnő ebéd és vacsora, úgyszintén frissen csapolt DRKH1CR- 
féle korona sör kapható. —  Abonansok kitűnő és olcsó kosztat kaphatnak. —  
^  ^  Asztaltársaságoknak ingyen helyiségek állanak rendelkezésre. 0  0

Mély tisztelettel:

F r ie d m a im  Á rm in .

*aB saK m m saam w m tsm xsim m E Sk I I I  -4MÍ1I

íj Telefon 211. a  v ilág  legelső g y á r tm á n y ú  Tcl,‘ft>n au.
-*i
J

Hársfáivá, Beregmegye.
— i \

!i
m m t í !

tt
gyomorfájós, bélbeteg. étvágytalan, lesová- 

*1 nvodáshoz hajlandós, használja a számos év óta 
jónak bizonyult gyomorrot, Schumann gyógyszerész­

től Stóckeranban.
Jkj szabályozni és épségben tartani akarja jó
"ól emésztését használja a Schanmann-féle gyomor - 
sói, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, 

, mily jól érzi magát.
• fynmnn<:í eltOvolitja azonnal a fölösleges gyom r- 

UJulllU!utl s >at és előmozdítja az emésztést. Egy 
doboz ára 1 korona 50 fillér.

fiyomorsó-pasztillák “r'lX', kS T
gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó- 
pasztillával Kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 
- doboz megrendelésnél — utánvétel — Schaiimann 

gyógyszerész Sto< kerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Mígv. rors/ági főraktár : Dr. Eggcr L. és 
Dr. Egger J gyógyszertára Budapesten.

1 a -ía 2  «o

i

F. L. P. védjegyű.

autói-c=
Friedmann
védjegyű.

:: Fridmann S, Sándor-nái ::
Nyíregyházán, Városi palota.
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Vasrácsokat, vaskapukat,
laMÖ!l|e)el
Vízvezeték és fü rd ő szo b a  be­
rendezések szakszerűen jótállás mellett 
szereltetnek. — A legjobb gyártmányú

„Slyria" kerékpárok 100 koronától feljebb,
jótállás mellett kaphatók. Mindennemű 
javításokat szakszerűen, pontosan és 

olcsón eszközöl:

Papp  István,
g é p -, épület és m űlakatos 

Nyíregyházán, Gsillag-u. 9  sz .

m á j u s  W ö l
Érkert-útcza

Adolf-féle házba 

tette át helyiségét.

Telefon sz. 132.

L e g t ö k é l e t e s e b b !  .-.
ry%-

1

Mindennemű kerékpár alkatrészek állan­
dóan raktáron tartatnak.

Szilárd szerke­
zet. — Könnyű 

kezelés. 
Kívánatra díj­
talanul bemu- 
— tatjuk. —

Magyarországi ® 
vezérképviselő:

L u k á c s
Rezső 

BUDAPEST, 
Yl. Teréz-körut 36.

Kényelmes r é g ­
iét fizetésre is 
• \  kapható

a a c i i s i w  i
teljesen  lá th a tó  irá su

V  * Jufcstefcafc III ± X

*

h
M Z  

M u
M  ►.

! S zabo lcsvárm egye legnagyo l

tar

M u

M ö
t
M
M
¥

f
M Z
M ~
A J  ej
¥  w

M
s »

bútoráruháza
NyireeMzán, a törvényszék mellett.

»

$
*

>V * .

L eg ú jab b  s tílű  pa lissan d er, m ah ag ó n i és 

feh ér fén y eze tt halé) és ebédlő  b eren d ezé­

sek. A n go l ú r i-  és női sálon g a rn itú rá k . 

E béd lő  d ív án y o k .

M egfelelő á ra k . P o n to s  k iszolgálás.

Lefkovits Zsigmond
535-52—54

&

»
»

*
*
»
*

•*
n
*

w
»

C L A Y T O N  & S H U T T L E W O R T H  LTD
B u d a p e s t ,  V / i o a í J . U ö r ű t  0 3 ,

állal a le gjutányosabb árak mellett ajánltatnak :

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész- 
letek, msgnnjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 

\ cséplők, tisztitó-rostak, konkolyozók, kaszalógópek, 
§£. m-irokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtök, i 

széna- és szalmasajtck, boronák, sorvetögépek, 
Plánét jr. kapálók, kukoricza-morzsolók,  szecska-, 

vágók, répavágók, daralók., őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

*** Yii

Képviselet és raktár:

M á je rszky  B a rn ab á s urnái, Nyíregyháza.

< c

03
í-.—»

3̂b_

Olcsó szabott árak.
Tavaszi újdonságok férfi* és női divatcikkekben I

M E G É R K E Z T E K :
ÍZ?(f̂
CTD

úri-, női divat és rövidáru üzletében Nyíregyházán, Hehe cukrázda mellett.
M esés v á la sz té k b an  ta lá lh a tó k  m inden  létező ru liad iszek , 
S elyem  bélések, Csipke, selyem  és delén  blousok, A lsó  I 
szo k n y ák , F é r f i-  és női feh érn em ü ek , F é rfi- , női- és j 
g y e rm e k  sa p k á k , L e á n y k a  ru h á k  1 0  éves ko rig , \ 

P á ris i d iv a t-r id ik ü lö k , íÜBtSZGrek a legfinom abb k iv ite lig  stb . ;

• ZZ.

ir=*
í=̂'

Olcsó sxsbolt jár**k!

10 sz á z a lé k k a l o lcsóbban m int 

b á rh o l

Goldberger Dávidnál *
Nyíregyháza, Vasuti-ut 20.

j Két bolthelyiség kiadó,
A z eg y ik , B u z a té r  szögleten, 

; fo rg a lm as h e ly en , az ú g y n ev eze tt 
í W e is z  D ezső-féle n ag y  bo lthe ly i- 
j ség , lak á ssa l v a g y  en é lk ü l folyo 
j évi m ájus hó 1-tő l, a  m ásik  a
i T o k a ji-ú tc a  2 2 - ik  szám ú  házban  

lévő ü re s  te lek  azo n n al kiadó.
» T u d a k o z ó d h a tn i le h e t a  hé.280

Nyomatott Jóba Elek könyvnyomdájában. Nyíregyházán.

*
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